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BAĞCILAR’DA YOLCU 
OTOBÜSÜ ALEVLERE 
TESLIM OLDU

BAYRAMDA KARDEŞLİK TABLOSU
n  New York’tan Bangkok’a uzanan 
geniş coğrafyada Ramazan Bayramı 
coşkusu milyonları aynı safta buluş-
turdu. Queens, Brooklyn ve Manhat-
tan başta olmak üzere camiler dolup 
taşarken, açık alanlar da bayram 
namazı için kullanıldı. Farklı millet-
lerden Müslümanlar, sabahın erken 
saatlerinde bir araya gelerek dualar 
eşliğinde bayram sevincini paylaştı. 

Tayland İslam Merkezi’nde ise binler-
ce kişi sıcak havaya rağmen saf tuta-
rak birlik ve dayanışma mesajı verdi. 
Hutbelerde barış, huzur ve kardeşlik 
vurgusu öne çıkarken, bayramlaşma 
anları renkli görüntülere sahne oldu. 
Dünyanın dört bir yanında aynı inanç 
ve umutla kucaklaşan Müslümanlar, 
bayramın birleştirici ruhunu güçlü 
şekilde yansıttı. n 6’DA

n  Rusya, küresel dengeleri sarsacak bir tek-
lif ile ABD’nin kapısını çaldı. Moskova, İran’la 
yürüttüğü istihbarat paylaşımını durdurma 
karşılığında Washington’dan Ukrayna saha-
sında benzer bir geri adım talep etti. Ancak 
ABD yönetimi, bu “karşılıklı taviz” önerisini 
masada reddetti. Teklifin perde arkasında, 
Rusya’nın Batı ittifakı içinde çatlak oluşturma 
stratejisinin yattığı değerlendiriliyor. n 6’DA

RUSYA’DAN ABD’YE: 

ESENLER’DE BAYRAM 
ÇOÇUKLARLA GÜZEL

iSTANBUL 
BARAJLARININ 
YARISI BOŞ
n İSKİ verilerine göre megakentin su doluluk 
oranı yüzde 47,59’a yükselse de tehlike henüz 
geçmiş değil. Kurak geçen kış aylarında yüzde 
20’nin altına kadar düşen seviyeler, son yağış-
larla toparlandı ancak barajların yarıya yakını 
hâlâ boş durumda. Elmalı Barajı en yüksek 
doluluk oranına ulaşırken, Pabuçdere Barajı en 
düşük seviyede kaldı. Ocak ayından bu yana 
yaşanan artış umut verse de uzmanlar su ta-
sarrufu çağrısını yineliyor. Kentin artan nüfusu 
ve değişken iklim koşulları, su yönetimini her 
zamankinden daha kritik hale getiriyor. İstan-
bul için tablo: Risk azaldı, tehdit sürüyor. n 7’DE

MOTORINE BIR ZAM 

DAHA YOLDA

n  Esenler Belediyesi’nin Ramazan 
Bayramı’na özel hazırladığı etkinlikler, Dörtyol 
Meydanı’nda miniklere unutulmaz anlar yaşat-
tı. Gün boyu süren etkinliklerde çocuklar oyun 
parkurları, simülatörler ve eğlenceli aktivite-
lerle bayramın tadını doyasıya çıkardı. Sanal 
gerçeklikten spor oyunlarına uzanan geniş 
yelpaze, teknoloji ile eğlenceyi bir araya getirdi. 
SELİME SÜMEYYE ABATAY’IN HABERİ 10’DA

n  TEM otoyolu İSTOÇ önünde, seyir halindeki yolcu 
otobüsünde yangın çıktı. Çıkan yangında ölen ya da 
yaralanan olmazken, yolcu otobüsü kullanılamaz hale 
geldi. Yangın ile ilgili inceleme başlatıldı. n 7’DE

n  Brent petrolün 120 dolara yaklaşması ve eşel 
mobil sisteminin devre dışı kalmasıyla akaryakıtta 
yeni zam beklentisi güçlendi. Sektöre göre salı 
günü motorine yaklaşık 6 TL artış gelebilir. Uzman-
lar, küresel enerji piyasalarındaki dalgalanmanın 
sürmesi halinde akaryakıt fiyatlarında oynaklığın 
devam edebileceğine dikkat çekiyor. n 7’DE

ŞADIRVANDA SAKLI TARİH: 
150 YILLIK MİNYATÜR 
HAYRAN BIRAKIYOR
n  Kara Mustafa Paşa 
Camii avlusundaki 
şadırvanda yer alan 
150 yıllık minyatür, 
Osmanlı sanatının 
zarif mirasını günü-
müze taşıyor. 1865’te 
nakkaş Zileli Emin ta-
rafından işlenen eser-
de İstanbul, Viyana ve 
Amasya’dan kesitler 
aynı kompozisyonda 
buluşuyor. Ayasofya, 
Sultanahmet Camii ve 
Süleymaniye Camii 
gibi simge yapılar-
la birlikte Ramazan 

mahyalarının da tasvir 
edildiği eser dikkat çe-
kiyor. Minyatürde ay-
rıca Viyana Kuşatması 
sahnesi de yer alıyor. 
Asya ile Avrupa’yı 
aynı yüzeyde bu-
luşturan bu nadide 
çalışma, sanatseverler 
için adeta açık hava 
müzesi niteliği taşıyor. 
Yüzyıllardır korunan 
eser, Merzifon’u kültür 
turizminin dikkat çe-
ken duraklarından biri 
haline getiriyor. 
n 7’DE

DÜNYA TEK SAF

AKIN
2026’nın ilk aylarında İHA pilotluğu adeta 

yeni bir meslek furyasına dönüştü. Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu’nun 
açıkladığı verilere göre başvurular geçen 

yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 236 arttı.

 İHA  PİLOTLUĞUNA 
REKOR BAŞVURU 

GÖKYÜZÜNE
n  Sadece yıl başından bu yana 54 bini 
aşkın kişi İHA pilotu olmak için başvur-
du. Tarımdan güvenliğe, sağlıktan lojis-
tiğe kadar genişleyen kullanım alanları, 
mesleğe ilgiyi hızla büyütüyor. Aynı dö-
nemde binin üzerinde yeni İHA sisteme 
kaydedildi. Türkiye genelinde kayıtlı İHA 
sayısı 77 bini aşarken lisanslı pilot sayısı 
1,6 milyonu geçti. Gökyüzündeki hare-
ketlilik, teknolojinin sahadaki gücünü 
bir kez daha ortaya koydu. İHA pilotlu-
ğuna yönelen yoğun ilginin arkasında 
hızla büyüyen bir sektör ve düşük giriş 
bariyerleri dikkat çekiyor. Kısa sürede 

alınabilen sertifikalar ve görece düşük 
maliyetli eğitimler, özellikle gençler 
için cazip bir kariyer kapısı oluşturuyor. 
Tarım, güvenlik, medya ve lojistik gibi 
alanlarda artan talep, bu mesleği doğru-
dan gelir üreten bir fırsata dönüştürü-
yor. Kamu otoritelerinin kayıt ve izin sü-
reçlerini kolaylaştırması da başvuruları 
hızlandıran bir diğer unsur olarak öne 
çıkıyor. Teknolojiye yatkın yeni nesil 
için İHA pilotluğu, klasik mesleklerin 
ötesinde esnek ve gelecek vadeden bir 
alternatif haline geliyor.
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERİ 10’DA

n  İran dini lideri Mücteba Hamaney, Türki-
ye ve Umman’daki saldırı iddialarına ilişkin, 
"Saldırılar kesinlikle İran Silahlı Kuvvetleri 
ya da direniş cephesine bağlı unsurlar 
tarafından yapılmamıştır. Bu durum Siyo-
nist düşmanın İran ile komşuları arasında 
ayrılık oluşturmak amacıyla başvurduğu 
bir sahte bayrak girişimidir" dedi. n 6’DA

İRAN LIDERI HAMANEY:İRAN LIDERI HAMANEY:
“TÜRKIYE VE UMMAN’A “TÜRKIYE VE UMMAN’A 
BIZ SALDIRMADIK”BIZ SALDIRMADIK” UKRAYNA İLE BAĞLANTIYI KESERSEN 

İRAN'A İSTIHBARAT VERMEYIZ

BIZ OLMAZSAK NATO KAĞITTAN KAPLAN
n ABD Başkanı Donald 
Trump, İran'a yönelik 
operasyonlara katılmayan 
ve Hürmüz Boğazı'nın açıl-
masına yardım etmeyen 

NATO ülkelerini eleştire-
rek, ittifakı ‘ABD olma-
dan bir kağıttan kaplan’, 
müttefiklerini ise ‘korkak’ 
olarak nitelendirdi. n 6’DA

ABD’DEN İRAN PETROLÜNE 

30 GÜNLÜK İZIN
n ABD Hazine Bakanlığı, ABD-İsrail'in İran'a karşı 
savaşı ve Körfez ülkelerine yönelik saldırılar 
sonucu yükselen küresel yakıt fiyatlarını düşür-
mek amacıyla İran petrolüne yönelik yaptırımları 
30 günlüğüne kaldırdığını duyurdu. n 6’DA

n



       

Yenidevir Yayıncılık Ticaret Limited Şirketi Adına
İMTİYAZ SAHİBİ

ABDULKADİR MERCANOĞLU
TÜZEL KİŞİ TEMSİLCİSİ 

İBRAHİM HALİL ÖZBAY
GENEL YAYIN YÖNETMENİ
HAMZA MERCANOĞLU

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
TOLGA SAÇIKARALI

REKLAM MÜDÜRÜ 
SAMET SERHAT SARI

OFSET HAZIRLIK 
ARSLAN GÜNEYDOĞU GAZETECİLİK, MATBAACILIK 

VE KAĞITÇILIK A.Ş. 
TELEFON: 0507 829 49 14

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE 

Yayın TÜRÜ: YEREL SÜRELİ 
www.yenidevirgazetesi.com

iletisim@yenidevirgazetesi.com

BASKI
Arslan Güneydoğu Gazetecilik, 
Matbaacılık ve Kağıtçılık A.Ş.

Osmangazi Mahallesi 3143 Sokak 
No:6/2 Esenyurt/İSTANBUL

22 MART 2026 PAZAR YIL: 11  SAYI: 4008

DAĞITIM: Emir Basım Yayım Dağıtım 
Pazarlama San. ve Dış Tic. A.Ş.  

Avrupa Basım Yayım Dağıtım San. ve Tic. Ltd. Şti.                                                                                                    
Yeni Nesil Basın Yayın Dağıtım Pazarlama Ltd. Şti.                                                                                   

MSK Basın Yayın Dağıtım Tic. Ltd. Şti.

Adres: Yavuz Selim Mah. 
Mehmetçik Sokak No: 71/A 

ESENLER/İSTANBUL
UETS  Adresi: 25909-15044-79959

GÜNDEM02 22 MART 2026 PAZAR

AK Parti İstanbul İl Başkanlı-
ğında bayramlaşma programı 
gerçekleştirildi.

AK Parti İstanbul İl Başkan-
lığı düzenlediği bayramlaşma 
programı, bakanların katılımıyla 
yapıldı. İl Başkanlığı binasında 
düzenlenen programa Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Yerel Yönetimler Baş-
kanı Mustafa Demir, İl Başkanı 
Abdullah Özdemir, MKYK üyeleri, 
milletvekilleri, ilçe başkanları, 
belediye başkanları, kadın ve 
gençlik kolları temsilcileri ile çok 
sayıda teşkilat mensubu ve vatan-
daş katıldı.

Programda, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın Rama-
zan Bayramı mesajı katılımcılara 
dinletildi. Bayramlaşma progra-
mının açılışında AK Parti İstanbul 
İl Kadın Kolları Başkanı Saliha 
Demirer ile İl Gençlik Kolları 
Başkanı Nevzat Yüce selamlama 
konuşması yaptı.

AK Parti İstanbul İl Başkanı 
Abdullah Özdemir, Ramazan ayı 
boyunca İstanbul’un 39 ilçesi 
ve 961 mahallesinde yoğun bir 
çalışma yürütüldüğünü söyledi. 
Teşkilatın tüm kademeleriyle sa-
hada olduğunu belirten Özdemir, 
yüz binlerce haneye ulaşıldığını, 
yetim ve ihtiyaç sahibi çocuklara 
bayramlık desteği sağlandığını 
ifade etti. Ramazan süresince 
meydanlarda ve hastanelerde iftar 
saatlerinde ikramlarda bulunul-

duğunu, 3 bin 600 camide teravih 
sonrası vatandaşlarla bir araya 
gelindiğini belirten Özdemir, 
kadın ve gençlik kollarının da üni-
versite iftarları, hane ziyaretleri 
ve çeşitli etkinliklerle sahada aktif 
rol aldığını kaydetti. Özdemir, 
İstanbul’da Ramazan’ın güçlü bir 
şekilde yaşandığını belirterek, bu 
birlik ve beraberlik ikliminin yılın 
tamamına yayılması temennisin-
de bulundu.

Sanayi ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır da, 
Türkiye’nin bulunduğu coğrafya-
da zorlu bir dönemden geçtiğini 
ancak birlik ve beraberlik sayesin-
de Ramazan Bayramı’nın huzur 
içinde idrak edildiğini söyledi. 
Kacır, Türkiye’nin her alanda 
daha güçlü hale geldiğini belirte-
rek, bu gücün en önemli unsuru-
nun birlik ve beraberlik olduğunu 
ifade etti.

AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı Mustafa Demir ise, 
partinin kuruluşundan bu yana 
güçlü bir teşkilat yapısıyla yoluna 
devam ettiğini belirtti. Demir, 
Türkiye’nin zorlu bir coğrafyada 
huzur içinde olmasında liderlik ve 
teşkilat yapısının önemli rol oyna-
dığını dile getirdi. Konuşmaların 
ardından teşkilat mensupları 
bayramlaşırken, program toplu 
fotoğraf çekimiyle sona erdi.

Diplomasi 
Yok Oluyor

MUHAMMET SEMIH SARI

AK PARTI İSTANBUL 
İL BAŞKANLIĞINDA 

BAYRAMLAŞMA PROGRAMI

"Üç tarafı denizlerle çevrili güzel ülkemin"Üç tarafı denizlerle çevrili güzel ülkemin
beş tarafı çatışmalarla, savaşlarla, beş tarafı çatışmalarla, savaşlarla, 

her türlü krizle çevrilmiş durumda"her türlü krizle çevrilmiş durumda"
Tarım ve Orman Bakanı İbra-

him Yumaklı, "Üç tarafı denizler-
le çevrili benim güzel ülkemin beş 
tarafı çatışmalarla, savaşlarla, her 
türlü krizle çevrilmiş durumda. 
Bütün bunların sonucunda bugün 
eğer Türkiye, bu güzel ülkemiz 
bir barış adası, bir huzur adası 
ise sadece ve sadece, altını çizerek 
söylüyorum, bunun bir tek mima-
rı vardır; o da Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan’dır" dedi. 
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, AK Parti Kastamonu 
İl Başkanlığı’nda düzenlenen 
bayramlaşma törenine katıldı. AK 
Parti Milletvekilleri Fatma Serap 
Ekmekci ve Halil Uluay, il ve ilçe 
yönetimi ile partililerin katıldığı 
programda konuşan Bakan Yu-
maklı, Kastamonu ve Türkiye’de-
ki tüm vatandaşların Ramazan 
Bayramı’nı kutladığını ifade etti.
"Soykırımına, mezalimine 
tanık oluyoruz"

Zulüm altındaki milletlere de-
ğinen Bakan Yumaklı, "Gazze’de 
70 binin üzerinde hayatını kaybe-
den, şehit olan kardeşlerimiz var. 
Maalesef yüzde 60’ı, yani üçte iki-

si kadın ve çocuklardan oluşan bir 
halkın katliamına, soykırımına, 
mezalimine tanık oluyoruz. Daha 
ilk günlerinden itibaren ki bunun 
öncesi de var ama bütün dünyaya 
bunun bir soykırım olduğunu 
haykıran sadece Türkiye oldu, 
sadece Sayın Cumhurbaşkanımız 
oldu. Elimizden gelenin en üst 

seviyesinde, bütün hukuki yolları, 
bütün diplomatik kanalları en 
üst düzeyde harekete geçirerek 
o insanların mağduriyetini en-
gellemeye çalışırken, yine bütün 
yolları deneyerek onların ihtiyaç 
duydukları başta gıda malzemesi 
olmak üzere yardım göndermek 
için gayret eden ve gönderen bir 

ülkedir Türkiye. Açıkçası gayret 
ederken, çalışırken, son dönemde 
maalesef hepimizin yakından 
takip ettiği ve dünyayı ateşe at-
maktan çekinmeyen aynı cinayet 
şebekesinin başka bir İslam ülke-
sine saldırısına tanık oluyoruz. 
Geriye dönün, Ramazan ayında 
olmasının tesadüf olduğunu dü-
şünmüyorum. Direkt Müslüman 
olduğu için mezalime uğraması, 
sanki hak görülen kendisinin me-
deni dünya olarak tarif edenlerin 
bugün hiç seslerinin çıkmadığı, 
kendi işlerine gelmeyince ne 
medeniyeti ne insanlığın, tırnak 
içerisinde söylüyorum, uydurduk-
ları değerlerin aslında hiçbir kıy-
meti harbiyesinin olmadığını da 
görmüş olduk. Üç tarafı denizlerle 
çevrili benim güzel ülkemin beş 
tarafı çatışmalarla, savaşlarla, her 
türlü krizle çevrilmiş durumda. 
Bütün bunların sonucunda bugün 
eğer Türkiye, bu güzel ülkemiz 
bir barış adası, bir huzur adası 
ise sadece ve sadece, altını çizerek 
söylüyorum, bunun bir tek mima-
rı vardır; o da Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan’dır" dedi.

Uluslararası 
ilişkilerde diplo-
masinin rafa kalktığı 
yıllara şahit oluy-
oruz. Özellikle 
bu bahar insanlık 
için oldukça utanç 
verici. Bir tarafta 
binlerce kilometre 
ötedeki Amerika, 
İran’da rejim 
değişikliği istiyor. 
Sözde İran’daki ma-
sum vatandaşların 
yanında yer alıyor. 
Bu savaş, bambaşka 
bir döneme 
sürüklüyor bizi. 
Özellikle İran’ın 
elindeki Hürmüz 
kozu çoğu ülkeyi 
rahatsız ediyor.

ABD Başkanı 
Donald Trump’ın 
diplomasi masasını 
böylesine yıkması, 
"ateşkes istemiyor-
um" demesi, İran’da 
istenilen hedefi 
açıkça gösteriyor. 
Bölge üzerinde 
rafinerilere yapılan 
bu saldırılar, enerji 
güvenliği meseles-
inin bir ip üzerinde 
yer aldığının en 
büyük kanıtı. Pi-
yasada dönen petrol, 
savaşın en önemli 
kozu. Savaş sad-
ece belirli ülkeler 
arasında gözükse 
de en başta Batı 
Avrupa olmak üzere 
çoğu ülke etkileni-
yor. İngiltere’nin 
üslerini ABD’ye 
kullandırtması, 
Batı’nın kolek-
tif müdahalesini 
kanıtlar nite-
likte. Diğer tarafta 
İspanya’nın müda-
halesine bakacak 
olursak da dünya 
eskisinden daha 
karmaşık bir yapıya 
sahip. Artık Batı 
dediğimiz zaman bir 
bütünden ziyade yıl 
yıl eksilen ülkeler-
den söz ediyoruz. 
Bunlar kalan son 
ittifaklar olabilir.

Biraz daha arka 
plandan bakacak 
olursak bölgedeki 
bu karışıklığın en 
büyük sebeplerinden 
biri Karadeniz’in 
kuzeyinde yer 
alıyordu. Rusya-
Ukrayna arasındaki 
savaş, Orta 
Doğu’daki Rus 
desteğini azalttığı 
için önce Suriye 
sonrasında İran’da 
yaşananlara sebep 
oldu. Suriye’de 
10 seneyi aşkın 

bir süredir iç 
karışıklık olduğunu 
söyleyebili-
riz. Ancak Esad’ın 
gidişinin Rusya’nın 
Ukrayna’yla 
savaşına denk gelm-
esi tesadüf değildi. 
Şu günlerde de gö-
zler Moskova’nın 
üzerinde.

Rusya için İran, 
bölge üzerinde 
önemli bir müttefik 
mi yoksa can alıcı 
bir koz mu, ilerleyen 
günlerde göreceğiz. 
İzleyeceği strateji-
yle Ukrayna mese-
lesini çözebilir. 
Tabii bu durumu 
ABD’nin kabullen-
mesi lazım. "Wash-
ington pazarlığı 
kabul eder mi?" 
diye sorarsanız, 
edeceğini 
düşünüyorum. Bu 
savaşın uzaması 
kimsenin işine 
yaramayacak. 
Avrupa için bir 
çıkmaz söz konusu. 
Ukrayna’nın toprak 
bütünlüğünü mü 
savunacaklar yoksa 
Orta Doğu’daki en-
erji hatlarını mı?

Önceden 
silahların 
caydırıcılık maksatlı 
satıldığını söylerl-
erdi. Şu anda görüy-
oruz ki bu silahların 
tek amacı savaşı 
uzatmak. Geçtiğimiz 
haftalarda satılan 
silahların önemli 
bir kısmının Orta 
Doğu’ya satıldığını 
söylemiştik. İsviçre 
ise yakın zamanda 
"ebedi tarafsızlık" 
ilan etti. Silah 
ihracatını askıya 
aldılar. Bölge üz-
erine herhangi bir 
yoldan silah temin 
etmeyeceklerini 
açıklamaları old-
ukça ilgi çekiyor.

1648 Westphalia 
Antlaşması’ndan 
sonra günümüze 
kadar diplomasi 
dönem dönem 
çıkmaza girmişti. 
Yine o dönemlerden 
birini yaşıyoruz. 
Hürmüz’deki pet-
rol gemileri ile 
Ukrayna’daki obüs 
bataryaları aynı 
önemi paylaşıyor. 
Şu anda mevcut 
düzenin bozulduğu 
dönemleri 
yaşıyoruz. İlerleyen 
yıllarda yeni bir 
düzen kurulacaktır.



OTOMOBIL PREFABRIK IŞ 
YERLERININ IÇINDEN GEÇTI

AYAKKABI TABANINA 
ZULALANMIŞ 

UYUŞTURUCU ELE 
GEÇIRILDI

YOLCULUKTA 
SANCILANDI 

DOLMUŞTA DOĞURDU

EDIRNE’DE TRAFIK 
KAZASI: 3 YARALI

AYDIN’DA SILAHLI 
SALDIRI: 2 ÖLÜ

Şanlıurfa’nın Karaköprü ilçesinde 
jandarma ekiplerince düzenlenen de-
netimde, ayakkabı tabanına gizlen-
miş uyuşturucu madde ele geçirildi, 
1 şüpheli gözaltına alındı.Şanlıurfa 
İl Jandarma Komutanlığınca narkotik 
suçlarla mücadele kapsamında yürü-
tülen çalışmalar sürüyor. Karaköprü 
ilçesinde Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerince, hassas 
burunlu köpeklerin de katılımıyla 
gerçekleştirilen denetimlerde, F.D. 
isimli şüpheliye ait olduğu belirlenen 
kapalı paket incelendi. Paket içeri-
sinde bulunan ayakkabının taban 
kısmına gizlenmiş halde 8 adet sen-
tetik uyuşturucu madde ile 6 gram 
kubar esrar ele geçirildi. Gözaltına 
alınan şüpheli hakkında adli işlem 
başlatıldı. Soruşturma sürüyor.

 Hatay'ın Defne ilçesinde 
sürücüsünün kontrolünü 
kaybettiği otomobil, prefabrik 
iş yerlerine çarptı. Prefabrik iş 
yerlerine giren otomobilin 3 
iş yerinin içinden geçtiği anlar 
kameraya yansıdı.

Kaza, Defne ilçesi Güneysöğüt 
Mahallesi'nde Antakya-Samandağ 
yolu üzerinde yaşandı. Seyir halin-
deki bir otomobil, ıslak olan yolda 
sürücünün kontrolünü kaybetmesi 
sonucu yoldan çıkarak prefabrik çar-
şıya girdi. Prefabrik çarşıda bulunan 
3 iş yerinin içinden geçen otomobil 
güvenlik kamerasına yansıdı. Oto-
mobiliyle iş yerlerine giren sürücü 
yaralandı. Kazayı gören vatandaşla-
rın durumu 112 Acil Çağrı Merkezi'ne 
bildirmesi üzerine olay yerine jandar-
ma ve ambulans ekipleri sevk edildi. 
Kısa sürede bölgeye intikal eden 
sağlık ekipleri, yaptıkları ilk müda-
halenin ardından sürücüyü hastane-
ye kaldırıldı. Öte yandan, 3 gün önce 
aynı bölgede yaşanan kazada yine 
bir aracın 2 iş yerine daldığı anlar da 
kameralara yansıdı.
"Bir sürücü otomobiliyle 
iş yerlerinin içine girdi"

Otomobilin kontrolünü kaybede-
rek iş yerlerine zarar verdiğini ifade 
eden esnaf Doğan Bilmez, "Ramazan 
Bayramı'na çok kötü uyandık ve bu-

rada çok kötü bir kaza gerçekleşti. Bir 
sürücü otomobiliyle iş yerlerinin içine 
girdi. Son birkaç gün içerisinde buna 
benzer bir kaza daha oldu. Yoldaki su 
birikintisinden dolayı araçlar dönüş 
esnasında kayarak kazaya sebebiyet 
veriyor. İki gün önce olan kazada oto-
mobil, beton elektrik direğine çarptı. 
Bu elektrik direğinin değiştirilmesini 
istiyoruz. Çarşımızda 25 iş yeri var. 
Bugünkü kazada 5 ila 6 iş yeri zarar 
görürken, bunlardan 3'ü ağır hasar 
aldı" ifadelerini kullandı.

İzmir’de seyir halindeki bir mini-
büste yolculuk yapan hamile kadın, 
araç içerisinde kız çocuğunu dünyaya 
getirdi. Şoförün hızlı müdahalesiyle 
hastaneye ulaştırılan anne ve bebe-
ğin sağlık durumunun iyi olduğu 
öğrenildi.

Olay, dün Bornova ilçesinde mey-
dana geldi. Buca-Bornova hattında 
ilerleyen minibüste bulunan hamile 
kadın, aniden doğum sancısı yaşa-
maya başladı. Sancıların kısa sürede 
artmasıyla birlikte doğum araç içinde 
gerçekleşti. O anlarda minibüste 
bulunan diğer yolcular da anneye 
destek olmak için çaba gösterdi. 
Doğumun ardından bebeğin göbek 
bağı araç içerisinde kesildi. Durumu 
fark eden minibüs şoförü, güzerga-
hını değiştirerek en yakın hastaneye 
yöneldi. Soğukkanlı davranan şoför, 
anne ve bebeğin sağlık ekiplerine 
hızlıca ulaştırılmasını sağladı. Has-
tanede kontrol altına alınan anne ve 
bebeğin genel sağlık durumlarının 
iyi olduğu bildirildi.

Edirne’nin Uzunköprü ilçesin-
de yoldan çıkarak tarlaya devrilen 
otomobildeki aynı aileden 3 kişi 
yaralandı. Alınan bilgiye göre, Çöp-
köy köyü yolunda seyir halinde olan 
F.K. yönetimindeki 59 YS 247 plakalı 
otomobil, sürücüsünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi sonucu 
kontrolden çıkarak tarlaya uçtu. 
Çevredeki vatandaşların durumu 
bildirmesi üzerine bölgeye jandarma, 
sağlık ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Araç içerisinde sıkışan yaralılar, 
Uzunköprü Belediyesi itfaiye ekipleri-
nin yoğun çalışması sonucu bulun-
dukları yerden çıkarıldı. Olay yerinde 
ilk müdahaleleri yapılan sürücü 
F.K. ile araçtaki diğer 2 aile ferdi, 
ambulanslarla Uzunköprü Devlet 
Hastanesi’ne kaldırıldı. Tedavi altına 
alınan yaralıların sağlık durumları-
nın takip edildiği öğrenildi. 

İstanbul’da polis ekipleri tarafından 
Taksim'de ‘Huzur İstanbul’ adlı asayiş 
uygulaması gerçekleştirildi.

İstanbul Emniyet Müdürlüğü tara-
fından kent genelinde akşam saatlerine 
doğru ‘Huzur İstanbul’ denetimi yapıldı. 
Uygulamaya Narkotik Suçlarla Mücadele, 
Mali Suçlarla Mücadele, Terörle Mücade-
le, Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Müca-
dele, Özel Harekat, Çevik Kuvvet ve Trafik 
ekiplerinin de aralarında bulunduğu çok 
sayıda polis ekibi ve bekçiler katıldı. Tak-
sim Meydanı'nda gerçekleştirilen uygula-
ma da polis ekipleri adeta kuş uçurtmadı. 
Durdurulan araçlar ve sürücüler ekipler 
tarafından didik didik arandı.

Öte yandan, belirlenen uygulama 
noktalarında giriş ve çıkışların kapatıldığı 
kontroller yapıldı. Şüpheli görülen şahıs-
ların Genel Bilgi Taraması (GBT) sorgula-
malarının yanı sıra el çantaları ve valizler 
kontrol edildi. Uygulamanın geç saatlere 
kadar devam edeceği öğrenildi.

Aydın'da meydana gelen silahlı saldırıda 
2 kişi hayatını kaybetti, 2 kişi yaralandı. 
Olay saat 16:45 sıralarında Girne Mahalle-
si’ndeki bir fırında meydana geldi. Edini-
len bilgiye göre, Özlüer kardeşler yeni alıp 
işletmeye başlattıkları öğrenilen fıranda 
silahlı saldırıya uğradı. Oayda Erhan Özlüer 
ve kardeşi Ayhan Özüer’in hayatını kaybetti-
ği öğrenildi.İhbar üzerine bölgeye çok sayıda 
polis ve sağlık ekibi sevk edildi. Olayda fırın-
da bulunan 2 kşinin de yaralandığı öğrenildi. 
Silahlı saldıryı gerçekleştiren ve isminin U.K. 
olduğu öğrenilen şüphelinin kısa sürede po-
lis ekipleri tarafından yakalandığı öğrenildi.
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İstanbul’da helikopter destekli 
‘Huzur İstanbul’ uygulaması

AILE IÇI TARTIŞMA FACIAYLA 
BITTI: 1 ÖLÜ, 1 YARALI
 Bayram izni için Isparta'ya gelen  
polis memuru iki kardeş arasında 
evde başlayıp araçta devam eden 
tartışma faciayla bitti. 

Silahı başına dayayan polis memu-
ru oğlunu gören baba, kendi silahını 
çıkartıp müdahale etmek istediği 
sırada tabancalardan biri ateş aldı. 
Polis memuru hayatını kaybetti, baba 
ise yaralandı. Kurşunun kimin sila-
hından çıktığı henüz belirlenemedi.

Olay, gece saat 02.30 sıralarında 
Vatan Mahallesi 234. Cadde'de mey-
dana geldi. İddiaya göre, bayram izni 
için memleketlerine gelen Antalya'da 
görevli polis memuru Ömer A. ile 
Denizli'de görevli polis memuru Deniz 
A., evde yaşanan aile içi tartışmanın 
sonrasında anne ve baba ile birlikte 
aynı araca binip evden ayrıldı. Tartış-
ma araçta da devam edince ikametle-
rin önüne geldiklerinde anne araçtan 
inip eve gitti. Devam eden tartışma 
sırasında Deniz A., bir anda bağırarak 
silahını çıkartıp kendi kafasına doğ-
rulttu. Ardından baba Mustafa A. da 
beylik tabancasını çıkararak araçtan 

indi. Silahları birbirlerinden almak 
isterken yaşanan arbede sırasında, 
tarafların tabancalarından birinin bir 
anda ateş alması sonucu baba M.A. ile 
oğlu Deniz A. boyunlarından vurula-
rak yaralandı. İhbar üzerine olay yeri-
ne sağlık ve polis ekipleri sevk edildi.
Tüm müdahalelerine  
rağmen hayatını kaybetti

Yaralılar, sağlık ekiplerinin olay 
yerindeki ilk müdahalesinin ardından 
ambulanslarla Isparta Şehir Hasta-
nesine ve Tıp Fakültesi Hastanesine 
kaldırıldı. Isparta Şehir Hastanesine 
kaldırılan Deniz A., sağlık ekiplerinin 
tüm müdahalelerine rağmen kurtarı-
lamayarak hayatını kaybetti. Mustafa 
A.'nın Tıp Fakültesi Hastanesi'nde 
tedavisinin sürdüğü, olayda yaralan-
mayan ancak tedbir amaçlı hasta-
neye kaldırılan Ömer A.'nın da aynı 
hastanede gözetim altında olduğu 
öğrenildi.

Öte yandan olay yerinde 2 taban-
ca, 1 boş kovan ve 1 dolu fişek ele ge-
çirilerek incelemeye alındı. Kurşunun 
ise kimin silahından çıktığının henüz 
tespit edilemediği öğrenildi.

Olayla ilgili soruşturma başlatıldı.



BAYRAMDA 
’MERDIVEN ALTI’ 
TATLIYA DIKKAT

ERKEN ÇIÇEK AÇAN AĞAÇLAR DON 
TEHLIKESIYLE KARŞI KARŞIYA

Kayseri Lokantacılar ve Pastacılar 
Odası Başkanı Altan Aydemir, Rama-
zan Bayramı’nda merdiven altı üretilen 
tatlılara karşı vatandaşları uyararak, "Va-
tandaşlarımız işletmeye girdiklerinde ilk 
olarak belgelerini kontrol etmeli" dedi.

Vatandaşların işletmelerde ilk olarak 
belgelere bakması gerektiğini söyleyen 
Kayseri Lokantacılar ve Pastacılar Odası 
Başkanı Altan Aydemir, "Tabi ki Rama-
zan Bayramı’nda tatlı tüketimimiz daha 
fazla oluyor. Biz vatandaşlarımıza her 
zaman bir işletmeye girdiklerinde ilk ola-
rak iş yeri açma ruhsatına, imalathane 
ruhsatı gibi belgelerine bakmalarını isti-
yoruz. Güvendikleri, bildikleri yerlerden 
alışveriş yapmalarını da tavsiye ediyoruz. 
Ruhsatsız yani merdiven altı dediğimiz 
yerlerde burası uygun gibi düşüncelere 
kapıldıklarında neyin nerede üretildiğini 
bilmediğimiz yerlerden alışveriş yapma-
malıyız. Bu yüzden bildiğimiz ve güven-
diğimiz yerlerden alışverişimizi yaparsak 
ağız tadıyla güzel bir şekilde bayramımızı 
geçirebiliriz. Ben bu vesile ile de herkese 
hayırlı bayramlar diliyorum" dedi.

Aydemir, vatandaşların olumsuz 
durumlarda ALO 174 ihbar hattına ve 
kendilerine ulaşabileceklerini söy-
leyerek, "Böyle durumlarda Tarım 
Bakanlığı’nın ALO 174 ihbar hattı var. 
Buradaki şikayetler direkt CİMER’e 
gidiyor zaten. Oraya da bizlere de şikayet 
edebilirler. Bizlerle irtibata geçerlerse 
biz de gerekli iletişimi sağlar ve gerekli 
işlemleri de hem yaparız hem de yaptırı-
rız. Bu yüzden de vatandaşlarımızın önce 
ALO 174’e sonrasında da bize ulaşmaları 
hem kendileri hem de şehrimiz için iyi 
olur. Bundan önce şehrimizde böyle bir 
durumla karşılaşmadık, bundan sonra 
da karşılaşmayız diye ümit ediyorum. 
Herkese hayırlı bayramlar diliyorum" 
ifadelerini kullandı.

Manisa’da son günlerde 
mevsim normallerinin üze-
rinde seyreden hava sıcak-
lıkları, meyve ağaçlarının 
erken çiçek açmasına neden 
olurken, ardından gelen so-
ğuk hava çiftçileri endişelen-
dirdi. Hava sıcaklıklarının 
artmasıyla birlikte bölgede 
bulunan meyve ağaçları 
çiçek açarken, baharın ha-
bercisi papatyalarla birlikte 
ortaya renkli görüntüler 
çıktı. Ancak havaların yeni-
den soğumaya başlaması, 
özellikle üreticiler arasında 
çiçek açan ağaçların durumu 

tedirginliğe yol açtı. Ortaya 
çıkan güzel manzaralarda 
fotoğraf çektiren vatandaşlar 
doğanın keyfini çıkarır-
ken, çiftçiler ise erken açan 
çiçeklerin mart ayındaki 
soğuklardan zarar görebi-
leceğini belirtti. Çiftçiler, 
"Erkenden çiçek açan meyve 
ağaçları mart soğuklarına 
dayanır mı bilemiyoruz" 
diyerek yaşadıkları endişeyi 
dile getirdi. Uzmanlar ise ani 
sıcaklık düşüşlerinin özellik-
le çiçeklenme dönemindeki 
ağaçlarda don riskini artırdı-
ğına dikkat çekiyor.

Eskiden her evin vazgeçil-
mezi olan çalı süpürgeleri, 
teknolojik temizlik araçla-
rının yükselişine rağmen 
kırsal kesimde hala kullanı-
lırken, ustaların emeğiyle 
hazırlanan süpürgeler, 
adeta zamanla yarışıyor.

Bir dönem her evin en temel 
ihtiyaçlarından olan ve günümüz-
de kullanımı azalan çalı süpürge-
si, semt pazarlarında satılmaya 
devam ediyor. Zamanla kullanımı 
azalan bir dönemin ana temizlik 
aracı çalı süpürgesi, özellikle 
kırsal kesimde tercih edilebiliyor. 
Türkiye’nin bazı bölgelerinde 
sayılı ustalar tarafından üreti-
len çalı süpürgeleri, şimdilerde 
ise adeta teknolojiye direniyor. 
Süpürge otunun hasadı, temiz-
lenmesi, kükürtle kurutulması, 

belirli bir boy haline getirilmesi, 
tek tek ayrılması, tutma yerinin 
yapılması ve dikiş atılması gibi 
birçok aşamadan geçen süpürge-
ler, ustaların dokunuşlarından 
sonra tam bir süpürge halini 
alarak ev ve iş yerlerinde hala 
kullanılıyor.

Eskiden her bölgede süpürge 
üretildiğini ancak son teknoloji 

temizlik araçları çıkınca süpürge 
üreticilerinin de yavaş yavaş bu işi 
bıraktığını haliyle bir zamanlar 
semt pazarlarında sıkça görülen 
çalı süpürgelerinin artık satışı-
nın da azaldığına dikkat çeken 
esnaflardan Çetin Büyüktarakçı; 
"Bu çalı süpürgeleri bir zamanlar 
evlerin olmazsa olmazıydı ama 
şimdilerde teknoloji ile birlikte bu 

süpürgelere rağbet azaldı. Tabi es-
kisi kadar rağbet yok. Hayvancılık 
günden güne azaldığı için, birde 
artık eskisi gibi bu süpürgeleri 
yapan da yok. Biz eski esnaflar 
yine bulunduruyoruz elimizde. 
Bizlerde de bitti mi bu işler bitti 
demektir. Çok şükür yine soran, 
alan oluyor. Şuan çalı süpürgele-
rin fiyatı boylarına göre 100 ila 
150 TL arasında değişiyor. Kırsal 
kesimlerde hala daha tabi tercih 
ediliyor bu süpürgeler. Bunların 
yapımı da tabi zahmetli. Baya zor 
iş. Akşamdan yıkıyorlar, bağlıyor-
lar. Bayağı zahmetli bir iş tabi. 
Emek var. Zanaat bunlar da tabi. 
Yapan az kişi var. Onlar da bitti 
mi bitecek bu. Yeni nesil bunu 
bilmeyecek. 5-10 seneye kadar 
bunlar da pek kalmaz. Şimdi 
elektrik süpürgeleri var. Süpür-
me işi bitmez sonuçta. Teknoloji 
gelişiyor, elektrikli süpürge biter 
başka bir şey çıkar. Sonuçta evler 
temizlenmeye devam edecek" 
dedi.

BAYRAMIN  
VAZGEÇILMEZ TATLISI: 
‘KAYSERI NEVZINESI’

EFELER’DE RAMAZAN 
DAYANIŞMASI  
ZIRVE YAPTI

2021 yılında coğrafi işa-
ret belgesine sahip Kayseri 
Nevzinesi hem yöresel miras 
hem de bayram sofralarının 
vazgeçilmez tatlısı ola-
rak biliniyor. Ramazan 
Bayramı’nda sofralarda yeri-
ni alan Nevzine lezzeti bay-
ramda ilgi görüyor. Nevzine 
tatlısının vatandaşlarca sevi-
lerek tüketildiğini söyleyen 
Kayseri Büyükşehir Belediye-
si Mutfak Sanatları Merkezi 
Tesis Sorumlusu Burhan 
Çakıcı, "Nevzine tatlımız 
2021 yılında coğrafi işaretini 
almış bir ürün. Kayseri’ye 
özgü bir tatlı. Özelliği şeker 
değil, pekmez kullanılması. 

Malzeme olarak un, tereya-
ğı, pekmez ve ceviz kullanı-
yoruz. Kayseri’de nevzine 
tatlısına talebimiz yoğun. 
Kayseri dışından gelen 
misafirlerimizde nevzine 
tatlımızı beğenerek, yiyor. 
Nevzine tatlımız seviliyor. 
Merkezimizde nevzine tatlısı 
dışında yağlamamız var. 
Develi cıvıklımız var. Fırın 
ağızımız var. Kayseri güve-
cimiz var. Kahvaltılarımız 
da pastırma ve sucuğumuz 
var. Ürünlerimizi saymakla 
bitiremeyiz. Kayseri’ye özgü 
lezzetler için Mutfak Sanat-
ları Merkezi’mize herkesi 
bekliyoruz" dedi.

Efeler Belediyesi tara-
fından Ramazan boyunca 
sürdürülen sosyal destek 
çalışmaları kapsamında 
binlerce aileye gıda, bakım 
ve giyim yardımı ulaştırı-
lırken, 55 çocuğa bayram-
lık kıyafetleri evlerinde 
teslim edilerek bayram 
sevinci yaşatıldı.

Efeler Belediyesi 
tarafından Ramazan ayı 
boyunca sürdürülen sosyal 
destek çalışmaları, bayram 
öncesinde yoğunlaştırıldı. 
İlçede ihtiyaç sahibi aile-
lere gıda, bakım ve giyim 
alanlarında destek sağla-
nırken, çocuklara yönelik 
bayramlık dağıtımıyla 
çalışmalar tamamlandı. 
Efeler Belediyesi ekipleri, 
hazırlanan bayramlık kıya-
fetleri 55 çocuğun evine gi-
derek teslim etti. Kapı kapı 
gerçekleştirilen dağıtım-
larda çocukların bayram 
sevincini erken yaşadığı 
görüldü. Ramazan süresin-
ce ilçede yaklaşık 3 bin gıda 
kolisi ihtiyaç sahibi ailelere 
ulaştırıldı. Bayram öncesi 
57 hanede temizlik hizmeti 
verilirken, 72 kuaför ve 107 
berber hizmetiyle vatan-
daşların kişisel bakımları 
evlerinde yapıldı. Ayrıca 

50 çocuğun bayram tıraşı 
da belediye ekiplerince 
gerçekleştirildi. Öte yan-
dan Sosyal Destek Giyim 
Noktası’ndan da yaklaşık 
100 aile yararlandı. Vatan-
daşların ücretsiz şekilde 
kendi ihtiyaçlarına uygun 
kıyafet seçebildiği uygu-
lama, Ramazan boyunca 
aktif olarak kullanıldı.

Çalışmaları yakından 
takip eden ve vatandaşların 
bayramını kutlayan Efeler 
Belediye Başkanı Anıl Ye-
tişkin; "Bayram, paylaştık-
ça ve bir çocuğun gözün-
deki ışığı gördükçe gerçek 
anlamını bulur. Biz de bu 
yıl ekiplerimizle birlikte 
sadece yardım götürmedik; 
Efeler’in sıcaklığını, bir-
liğini ve beraberliğini her 
kapıya taşıdık. Göreve gel-
diğimiz ilk günden beri tek 
bir derdimiz var, Efeler’de 
kimse kendisini kimsesiz 
hissetmesin. Ramazan 
boyunca binlerce soframıza 
bereket, evlerimize huzur 
olduk. Vatandaşlarımı-
zın her daim yanlarında 
olmaya devam edeceğiz. 
Tüm hemşehrilerimin bay-
ramını şimdiden en kalbi 
duygularımla kutluyorum" 
dedi.

Kocasinan Belediyesi, 
Ramazan Bayramı’nda yine 
ailelerin yüzünü güldürdü. 
Her yıl olduğu gibi bu yıl 
da bayramlık kıyafetlerini 
Dost Mağaza’dan almaktan 
büyük mutluluk duydukları-
nı belirten aileler, Kocasinan 
Belediye Başkanı Ahmet 
Çolakbayrakdar’a teşekkür 
edip, dualarını iletti.

Toplumun her kesi-
mine dokunan bir hizmet 
anlayışıyla hareket ettik-
lerini vurgulayan Başkan 
Çolakbayrakdar, "Özellikle 
hemşehrilerimizin gönülle-
rine dokunmayı, onların ha-
yatını kolaylaştırmayı ve zor 
zamanlarında yanlarında 
olmayı önemsiyoruz. İhtiyaç 
sahibi ailelerimizin temel 
gereksinimlerini karşılamak 
adına yılın her döneminde 

gıda, giyim ve sosyal destek 
çalışmalarımızı aralıksız 
sürdürüyoruz. Ramazan ayı 
ise paylaşma, dayanışma ve 
kardeşlik duygularının en 
yoğun yaşandığı müstesna 
bir zaman dilimi. Bu ayda 
gerçekleştirdiğimiz yardım-
ları bayramla taçlandırarak, 
çocuklarımızın bayram 
sevincini doyasıya yaşama-
larına katkı sunmak istedik. 
Dost Mağazamız aracılığıyla 
vatandaşlarımızın bayram-
lık ihtiyaçlarını karşılayarak 
onların mutluluğuna ortak 
olduk. Amacımız sadece 
maddi destek sağlamak 
değil, aynı zamanda gönül 
bağı kurmak, kendilerini 
yalnız hissetmemelerini 
sağlamak ve her zaman 
yanlarında olduğumuzu 
hissettirmektir. ‘Halka 

hizmet, Hakka hizmettir’ 
anlayışıyla hareket ederek 
çalışmalarımızı kararlılıkla 
sürdürüyoruz. Bundan son-
raki süreçte de sosyal destek 
projelerimizi artırarak 
devam ettirecek, dayanışma 
kültürünü güçlendirmeye 
ve daha fazla vatandaşımıza 
ulaşmaya gayret edeceğiz. 
Tüm hemşehrilerimizin 
Ramazan Bayramı’nı tebrik 
ediyor, sağlık, huzur ve 
mutluluk dolu nice bayram-
lar diliyorum" ifadelerini 
kullandı.

Bayramlık desteğinden 
faydalanan vatandaşlar ise uy-
gulamadan duydukları mem-
nuniyeti dile getirerek, her 
yıl düzenli olarak gerçekleşti-
rilen bu desteklerin, özellikle 
çocukların bayram sevincini 
artırdığını ifade etti.
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Balıkesir’in Ayvalık ilçesinde Rama-
zan Bayramı tatilinde Midilli Adası’na 
yönelik talepte geçtiğimiz yıllara kıyasla 
yüzde 30 ila 40 oranında düşüş yaşandı. 
Türkiye’nin en batısındaki deniz hudut 
kapısı konumundaki Ayvalık iskelesin-
den, arife günü ve bayram sabahında 
kalkan feribotlarla yaklaşık bin kişinin 
Midilli’ye geçiş yaptığı öğrenildi.

Her bayram döneminde yoğunluk 
ve uzun kuyrukların oluştuğu Ayvalık 
Deniz Hudut Kapısı’nda bu yıl gözlenen 
azalmanın en önemli nedenlerinden 
birinin Aliağa ilçesinde hizmete giren 
deniz hudut kapısı olduğu değerlendiri-
liyor. Bunun yanı sıra, İsrail-ABD-İran 
hattında yaşanan gerilimler, ekonomik 
şartlar ve Midilli Adası’nda görülen şap 
hastalığı vakalarının da talebi olumsuz 
etkilediği ifade ediliyor.

Ayvalık-Midilli seferlerini düzen-
leyen Meis Turizm’in sahibi Öztürk 
Turhan, Türk tatilcilerin Midilli’ye 
ilgisinin devam ettiğini ancak bu yıl 
çeşitli nedenlerle düşüş yaşandığını be-
lirtti. Turhan, "Aliağa’daki deniz hudut 
kapısının açılması Ayvalık’tan geçişleri 
etkiledi. Ayrıca Yunanistan sınır kapı-
larında uygulanan retina taraması gibi 
ek formaliteler ile Midilli’de görülen şap 
hastalığı da tatilcileri tedirgin etti" dedi.

Öte yandan, Ayvalık-Midilli hat-
tında faaliyet gösteren Jalem Turizm’in 
sahibi Ali Jale ise bayram sabahında 
yaklaşık 700 kişinin Midilli’ye geçiş yap-
tığını belirterek, bu yıl talebin düşük 
kaldığını söyledi. Jale, "Bayram tatilinin 
kısa olması, bölgedeki savaş ortamı ve 
ekonomik şartlar talebi etkiledi. Ayrıca 
Ayvalık Belediyesi tarafından hudut 
kapısında yapılan düzenleme çalışma-
ları da halen sürüyor. Bu çalışmaların 
ardından yolcularımız daha konforlu ve 
daha iyi şartlara sahip bir hudut kapı-
sına sahip olacaklar. Bunun da olumlu 
sonuçları beraberinde getireceğine 
inanıyorum" ifadelerini kullandı. Karsan, 2025 yılında cirosunu 

yüzde 11 artırarak 330 milyon 
euroya çıkardığını duyurdu. 
Cironun 220 milyon euroluk kıs-
mını elektrikli araç satışlarından 
elde eden şirket, ihracatını da 
yüzde 43 artırarak 197 milyon 
euro seviyesine çıkardı.

Yeni nesil toplu ulaşımda dünyanın 
teknoloji odaklı mobilite markası olan 
Karsan, 2025 yılında cirosunu yüzde 11 
artırarak 330 milyon Euro’ya çıkardı. 
Cironun 220 milyon Euro’luk kısmını 
elektrikli araç satışlarından elde eden 
Karsan, ihracatını da yüzde 43 artıra-
rak 197 milyon Euro seviyesine çıkardı. 
Avrupa’daki büyümesini sürdürmeyi 
hedefleyen Karsan, 2026’da otonom 
toplu ulaşımda sürücüsüz operasyona 
başlamayı planlıyor. Toplu ulaşımda 
elektrikli ve otonom araçlarıyla güçlü 
bir ivme yakalayan Karsan, 27 ülkeye 
ulaşan araç parkı ile dünya üzerindeki 
varlığını güçlendirmeye devam ediyor. 
2 bin 100’ün üzerindeki elektrikli 
aracıyla toplu ulaşımın dönüşümüne 
önemli katkı sağlayan marka, 2026 
yılında hedef büyüttü.
Karsan e-JEST ve e-ATAK Avrupa’da 
liderliği bırakmıyor

2025 yılını 330 milyon euro ciro 
ile tamamladıklarını söyleyen Karsan 
CEO’su Okan Baş, "2024 yılındaki 296 
milyon Euro’ya göre toplam ciromuzu 
yüzde 11 artırmış olduk. Bu rakamın 
220 milyon Euro’luk kısmını elektrikli 
araçlar oluşturuyor. Böylece elektrik-
li araç ciromuzu da 59 milyon Euro 
tutarında artırdık. Yüzde 37’lik önemli 
bir büyüme yaşadığımız elektrikli 
araç ciromuz, aynı zamanda toplam 
ciromuzun yüzde 67’sini oluşturdu. 
Geçtiğimiz yıl ihracat ciromuzu da 

yüzde 43 artışla 197 milyon Euro’ya 
çıkardık. 2024’te 32 milyon Euro sevi-
yesinde olan FAVÖK’ümüzü, geçtiğimiz 
yıl 54 milyon Euro’ya yükselttik" dedi. 
Karsan olarak elektrikli, otonom ve 
hidrojen olmak üzere 3 teknolojiye 
odaklandıklarını ifade eden Okan Baş, 
şöyle devam etti: "2021’den bu yana, 
6-8-10-12 ve 18 metrelik full elektrikli 
ürün gamımız ile pazarda varız. Geçen 
yıl yüzde 39 büyüyen Avrupa şehir içi 
elektrikli toplu ulaşım pazarında, bir 
basamak yukarı çıkmayı başardık. 
2025 yılında Avrupa’da pazar payımızı 
0.5 puan artırarak yüzde 5’e çıkardık. 
Böylece sıralamada 8’incilikten 7’nci-
liğe yükseldik. Bu dönemde e-JEST, 
yüzde 30 pay ile elektrikli toplu ulaşım 
minibüs pazarının lideri olurken, 
e-ATAK da yüzde 25 pay ile elektrikli 
midibüs sınıfının lideri oldu. 2020 
yılında ilk kez segmentinin lideri olan 

Karsan e-JEST, 6 yıldır aralıksız olarak 
liderliğini hiçbir rakibine bırakmadan 
sürdürüyor. 2025’te e-ATA 10m mode-
limiz de yüzde 26 pay ile, 10m boyu-
tundaki elektrikli otobüs pazarının 
Avrupa’da lideri oldu."
"Hedef, ciro içinde ihracatın payını 
yüzde 70’in üzerine taşımak"

Avrupa’da 9 ülkede ilk 4’e girdikleri-
ni vurgulayan Okan Baş, "Bu kapsamda 
Romanya’da yüzde 34, Hırvatistan’da 
ise yüzde 50 ile pazar lideriyiz. İtalya’da 
yüzde 12.5 ve Bulgaristan’da yüzde 
19.5 ile Karsan ikinci marka konumun-
da. Bunun yanı sıra Fransa, Portekiz 
ve Yunanistan pazarlarında üçüncü; 
Polonya ve İsviçre’de ise ilk 4 marka 
arasında yer alıyoruz" diye konuştu. 
Marka olarak Türkiye elektrikli toplu 
ulaşım pazarının da öncüsü ve lide-
ri olduklarını belirten Baş, şunları 
söyledi: "2025 yılında Türkiye’de 69 
adet elektrikli toplu ulaşım aracı satışı 
gerçekleşti. Bunların tamamını Karsan 
olarak biz sattık. Türkiye’de toplam 
139 elektrikli Karsan aracı dolaşıyor. 
Türkiye, aynı zamanda otobüs ve mi-
dibüs üretiminde Avrupa’nın üretim 
üssü konumunda. Avrupa’daki her 2 
otobüsten biri Türkiye’de üretiliyor. 
2019-2025 yılları arasında Türkiye’den 
Avrupa’ya yapılan elektrikli minibüs ve 
otobüs ihracatının yüzde 80’ini Karsan 
gerçekleştirdi. 2025 yılında elektrikli 
araç ihracatımızı satış adedi olarak 
yüzde 15 artırdık ve 555 araca ulaştık. 
Bugün itibarıyla toplam ciromuzdaki 
ihracat oranımız yüzde 60 seviyesinde. 

Hedefimiz 3 yıl içinde bu oranı yüzde 
70’in üzerine çıkarmak."

Karsan’ın global elektrikli araç 
parkının 2 bin 130 adede ulaştığını 
ifade eden Okan Baş, "Bugün itibarıyla 
3 kıtada 27 ülkede elektrikli araçlarımız 
yolcu taşımaya devam ediyor. 2025 
yılında elektrikli araç parkımızı yüzde 
40 büyüttük. Girdiğimiz ihalelerin 
yüzde 40’ını kazanarak çok önemli bir 
başarıya imza attık. Otonom mobilite 
alanında da önemli bir deneyim ve 
operasyonel yetkinlik kazandık. Dün-
yada biletli yolcu taşıyan ilk Seviye-4 
Otonom otobüs olan Karsan Otonom 
e-ATAK ile 12 ülkede 16 projeye im-
zamızı attık. Bunların 12’si devreye 
alındı, 4’ü yakında devreye girecek. Bu 
çalışmalar sonucunda 160 bin kilomet-
relik yol deneyimine ulaştık ve otonom 
olarak 60 bin yolcuya hizmet verdik. 
Otonom çözümlere yönelik talebin 
giderek arttığını gözlemliyoruz. İlk 
3 yılımızda 7 proje devreye almıştık, 
sadece 2025 yılında 9 yeni projeye imza 
attık. Otonom mobiliteye ilgiyi artıran 
en önemli etkenler, işletme maliyet 
yüksekliği, sürücü bulma zorluğu ve 
tabii ki kazalar. Buradaki potansiyeli 
görerek e-JEST modelimizin de otonom 
versiyonunu hazırlayıp lanse ettik. 
Otonom e-ATAK’tan elde ettiğimiz 4 
yıllık deneyimi, e-JEST’in 7 yıllık toplu 
ulaşım tecrübesiyle Otonom e-JEST’te 
bir araya getirdik. Lansman sonrası 
ABD’den hemen 10 adet Otonom e-JEST 
siparişi aldık. Bu araçları 2026’nın 
ikinci yarısında teslim edeceğiz ve araç-
lar Dünya Kupası’nda kullanılacak."

Eskişehir’de uzun yıllardır esnaf-
lık yapan Cengiz Kurutepe, Ramazan 
ayının gelmesiyle birlikte hediyelik 
eşya ve kozmetik ürünlerine olan ilgi-
nin arttığını belirterek, "İnsanlar ev 
ziyaretlerine giderken hediyeleşmeyi 
tercih ediyor, bu da işlerimize olumlu 
yansıyor" dedi.

On bir ayın sultanı Ramazan, 
Eskişehir çarşılarında hareketliliği 
de beraberinde getirdi. Özellikle 
iftar ziyaretlerinin vazgeçilmezi olan 
hediyelik eşyalar, raflardaki yerini 
korurken; kozmetikten temizlik 
ürünlerine kadar birçok kalemde 
talep artışı yaşanıyor. Eskişehirli 
işletmeci Cengiz Kurutepe, dükka-
nındaki ürün çeşitliliği ve uygun 
fiyat politikasıyla Ramazan ayının 
bereketini yaşadıklarını ifade etti. 
Vatandaşların birbirine olan nezake-
tinin ticareti canlandırdığını vurgu-
layan Kurutepe, hediye paketlerine 
olan ilginin kendilerini memnun 
ettiğini söyledi.

Ramazan ayıyla birlikte satış 
trendlerinin değiştiğini belirten Cen-
giz Kurutepe, "Teknoloji ve zaman 
ne kadar değişirse değişsin, bizim 
kültürümüzde hediyeleşmek bitmi-
yor. Özellikle Ramazan’da insanlar 
birbirine gitmeye başladığında; hedi-
ye paketleri, parfümler, kozmetik ve 
temizlik ürünleri ön plana çıkıyor. Şu 
an hediyelik eşya satışlarımız gayet 
güzel gidiyor. Hediye çantaları ve özel 
paketlemeler en çok tercih edilenler 
arasında" şeklinde konuştu.

ESENDERE SINIR KAPISI BU 
BAYRAM SESSIZLIK YAŞIYOR

ABD, İsrail ve İran arasındaki 
gerilimin tırmanması ve bölgede 
ilan edilen yas süreci, Hakkari’nin 
Yüksekova ilçesindeki Esendere 
Gümrük Kapısı’nda Ramazan Bay-
ramı sessizliğine neden oldu.

Edinilen bilgiye göre, Orta 
Doğu’da tırmanan bölgesel geri-
lim ve güvenlik riskleri nedeniyle 
sınır hatlarında önlemler en üst 
seviyeye çıkarıldı.

İran tarafındaki Urmiye-Sero 
Gümrük Kapısı yetkililerinin aldı-
ğı kısıtlama kararının ardından, 
Yüksekova’da bulunan Esendere 
Gümrük Kapısı’nda yolcu trafi-
ğinde düzenlemeye gidildi.
Günübirlik geçişlere  
kısıtlama getirildi

Güvenlik gerekçesiyle alınan 
karar kapsamında, sınır kapı-
sında ticari araç geçişleri devam 
ederken, günübirlik yolcu geçiş-
lerine kısıtlama getirildi. Mağdu-
riyet yaşanmaması adına vatan-
daşların ülkelerine dönüşlerine 
ise kontrollü olarak izin veriliyor. 

Bu çerçevede, İran’da bulunan 
Türk vatandaşlarının Türkiye’ye 
girişine, Türkiye’de bulunan İran 
vatandaşlarının ise ülkelerine 
dönmelerine müsaade ediliyor.

Normal şartlarda Ramazan 

Bayramı dönemlerinde yoğun yolcu 
trafiğinin yaşandığı sınır hattı, bu 
yıl tarihinin en sakin günlerinden 
birini yaşıyor. Bölgedeki gerilimin 
yanı sıra İran tarafında ilan edilen 
40 günlük yas nedeniyle sınırın 

karşı tarafına asılan dev siyah 
bayraklar dikkati çekiyor. Hem gü-
venlik tedbirleri hem de yas süreci 
sebebiyle Esendere ve Sero gümrük 
kapıları, Ramazan Bayramı’nı ses-
sizlik içerisinde geçiriyor.
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İRAN LIDERI HAMANEY:

İran dini lideri Mücteba 
Hamaney, İran yeni yılının 
(Nevruz) başlaması nedeniy-
le bir tebrik mesaj yayımladı. 
Mesajında Nevruz ile Rama-
zan Bayramı’nın aynı döne-
me denk geldiğine dikkat 
çeken Hamaney, "Bu iki dini 
ve milli bayram nedeniyle 
milletimizin tüm fertlerini 
tebrik ediyorum ve özellikle 
tüm dünya Müslümanlarının 
Ramazan Bayramı’nı kutlu-
yorum" ifadelerini kullandı.

Hamaney açıklamasında, 
Türkiye ve Umman’a yönelik 
saldırı iddialarına ilişkin, "İyi 
ilişkilere sahip olduğumuz Tür-
kiye ve Umman’da, bu ülkelerin 
bazı noktalarına yönelik gerçek-
leştirilen saldırılar kesinlikle 
İran Silahlı Kuvvetleri ya da 
direniş cephesine bağlı unsurlar 
tarafından yapılmamıştır. Bu 
durum Siyonist düşmanın İran 
ile komşuları arasında ayrılık 
oluşturmak amacıyla başvurdu-
ğu bir sahte bayrak girişimidir. 
Benzer durumlar başka ülkeler-
de de yaşanabilir" ifadelerini 
kullandı.

Mesajında bölgesel ilişkilere 
de değinen Hamaney, komşu 
ülkelerle ilişkilerin önemine 
dikkat çekerek, "Komşu ülkelerle 
ilişkiler konusunda ortaya koy-
duğumuz yaklaşım ciddi ve ger-
çektir. Komşuluk bağının yanı 
sıra, İslam dinine ortak bağlılık, 
kutsal mekanlar, bazı ülkelerde 
yaşayan İranlılar, ortak etnik ve 
dilsel unsurlar ile ortak stratejik 
çıkarlar, ilişkilerin güçlenmesi 
için önemli zeminler sunmakta-
dır" dedi.

İran'daki son bir yılda yaşa-
nan gelişmelere değinen Hama-
ney, "Üç ayrı askeri ve güvenlik 
süreci ile karşı karşıya kaldık. 
Birinci savaş, haziran ayında ya-
şanan savaştı. Siyonist düşman, 
ABD’nin özel desteğiyle ve mü-
zakereler sürerken alçakça bir 
saldırı düzenleyerek ülkemizin 
en seçkin komutanlarından ve 

önde gelen bilim insanlarından 
bazılarını ve ardından yaklaşık 
bin vatandaşımızı şehit etti. 
Düşman, bir veya iki gün içinde 
bu halkın sistemi devireceğini 
sandı. Ancak halkın uyanıklığı 
ve askerlerimizin cesareti saye-
sinde kısa sürede geri adım at-
mak zorunda kaldı. İkinci savaş, 
Ocak ayındaki darbe girişimiydi. 
ABD ve Siyonist rejim, ekonomik 
sorunların etkisiyle halkın kendi 
hedeflerini gerçekleştireceğini 
düşündü. Bu süreçte önceki 
savaşa kıyasla daha fazla sayıda 
vatandaşımız şehit oldu ve ciddi 
maddi zararlar meydana geldi" 
dedi.

Üçüncü savaşın ise hala de-
vam ettiğini belirten Hamaney, 
eski İran dini lideri Ali Hamaney 
ve diğer İranlı yetkililerin ABD-
İsrail tarafından düzenlenen 
hava saldırılarında öldürülme-
sine değinerek, "Bu savaşın ilk 
gününde, dini lideri ve birçok 
ismi kaybettik. Ardından farklı 
kesimlerden çok sayıda kişi 
hayatını kaybetti. Bu savaş, 
düşmanın halk hareketinden 

umudunu kesmesinin ardından 
sistemin başındaki lideri ve 
bazı etkili askeri isimleri hedef 
alarak halkta korku ve umutsuz-
luk oluşturmak, halkı sahneden 
çekilmeye zorlamak ve bu yolla 
İran üzerinde hakimiyet kurup 
ülkeyi bölme hedefini gerçek-
leştirmek gibi yanlış varsayımla 
başlatıldı" ifadelerine yer verdi.

Halkın tepkisine dikkat 
çeken Hamaney, "Ancak siz bu 
mübarek ayda orucu mücadeley-
le birleştirerek ülke genelinde 
geniş bir savunma hattı oluş-
turdunuz ve şehirlerin meydan-
larını, mahallelerini ve camile-
rini adeta birer direniş noktası 
haline getirerek düşmana sarsıcı 
bir darbe indirdiniz. Bu darbe-
nin ardından düşman çelişkili 
ve tutarsız açıklamalar yapmaya 
başladı. Bu durum onun zayıf-
lığını ve sağlıklı değerlendirme 
yapamadığını açıkça ortaya 
koydu" ifadelerini kullandı.

Hamaney, halkın ortaya 
koyduğu birlik ve dayanışma 
için teşekkür ederek, "Bu büyük 
destanı ortaya koyduğunuz 

için halkımızın her bir ferdine 
teşekkür ediyorum. Farklı gö-
rüşlere rağmen oluşan bu birlik 
düşmanda zayıflık oluşturdu. 
Bu birlik korundukça daha da 
güçlenecek ve düşmanlar daha 
da zayıflayacaktır" değerlendir-
mesinde bulundu.

Hamaney, yürütülen medya 
faaliyetlerine ilişkin değerlen-
dirmede bulunarak, "Düşmanın 
izlediği yollardan biri de medya 
faaliyetleridir. Bu süreçte toplu-
mun bazı kesimlerinin zihin ve 
psikolojisini hedef alarak milli 
birliği ve buna bağlı olarak milli 
güvenliği zedelemeyi amaçla-
maktadır. Bu nedenle dikkatli 
olunmalı ve ihmallerle bu kötü 
amacın gerçekleşmesine zemin 
hazırlanmasına izin verilme-
melidir. Farklı düşünce, siyasi 
ve kültürel yaklaşımlara sahip 
olsalar da ülkemizdeki medya 
kuruluşlarının özellikle zayıf 
yönlere odaklanmaktan ciddi 
şekilde kaçınmaları gerekir. Aksi 
takdirde düşmanın hedeflerine 
ulaşma ihtimali artacaktır" de-
ğerlendirmesinde bulundu.

BIZ OLMAZSAK NATO 
KAĞITTAN KAPLAN

ABD Başkanı Donald Trump, sanal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda, 
NATO'nun İran savaşındaki tutumuna 
ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 
Müttefiklerin ABD'yi yalnız bıraktığını 
savunan Trump, şu ifadeleri kullandı:

“ABD olmadan NATO bir kağıttan 
kaplandır. Nükleer güce sahip bir İran'ı 
durdurmak için savaşa katılmak iste-
mediler. Şimdi o savaş onlar için çok az 
tehlike barındıracak şekilde askeri olarak 
kazanılmışken, ödemek zorunda kaldık-
ları yüksek petrol fiyatlarından şikayet 
ediyorlar ancak Hürmüz Boğazı'nın açıl-
masına yardım etmek istemiyorlar. Ki bu, 
yüksek petrol fiyatlarının tek nedeni olan 
basit bir askeri manevradır. Bunu yapmak 
onlar için çok kolay ve çok az risk taşıyor. 
Korkaklar ve biz bunu hatırlayacağız”

“TÜRKIYE VE UMMAN’A 
BiZ SALDIRMADIK”

RUSYA’DAN ABD’YE: UKRAYNA İLE BAĞLANTIYI 
KESERSEN İRAN'A İSTIHBARAT VERMEYIZ

Telegraph'ın haberine 
göre Rusya, ABD’nin Uk-
rayna ile aynı şeyi yapmayı 
kabul etmesi halinde İran 
ile istihbarat paylaşımını 
durdurmayı teklif etti.

Moskova, üç hafta önce 
başlayan ABD ve İsrail 
saldırılarından bu yana 
Tahran'la istihbarat payla-
şımını ve askeri iş birliği-
ni genişletmişti. Buna, 
bölgedeki Amerikan askeri 
unsurlarının koordinatla-
rının İran'a verilmesi de 
dahil.

Politico'ya konuşan 
kaynaklara göre Was-
hington, geçtiğimiz hafta 
Miami'de Rus elçi Kirill 
Dmitriev tarafından ABD 
elçileri Steve Witkoff ve 

Jared Kushner'e sunulan 
bu "karşılıklı taviz" (takas) 
teklifini reddetti.

Bu teklif, Moskova'nın 
Avrupa ve ABD arasında 
daha fazla bölünme yarat-
ma yönündeki süregelen 
çabaları nedeniyle, Kiev'in 
müttefikleri arasında kor-
ku yaratmaya yetti.

Transatlantik ilişki-
lerde sular kaynarken 
Ukrayna, İran'daki savaşın 
gündemi domine etmesiy-
le birlikte Rusya'ya karşı 
yürüttüğü mücadelenin 
gözden düşmeye başlama-
sından korkuyor. Avrupa 
da Rusya'nın Ukrayna'daki 
savaşı beşinci yılına girer-
ken bir barış anlaşmasına 
doğru hiçbir ilerleme kay-

dedilmemesinden endişe 
duyuyor.

Öte yandan Mr. Witkoff 
ve Mr. Kushner, ABD'nin 
İran'la yürüttüğü müza-
kerelere liderlik ederken; 
aynı zamanda İsrail ile 
Hamas ve Rusya ile Ukray-
na arasında arabuluculuk 
yapmakla da görevlendiril-
miş durumdalar.

Perşembe günü Krem-
lin, ABD'nin arabulucu-
luğundaki görüşmelerin 
gerekçe gösterilmeksizin 
"beklemeye alındığını" 
açıkladı. Üç taraf en son 
Şubat ayında Cenevre'de 
bir araya gelmiş ve bu ayın 
başlarında Abu Dabi'de ya-
pılması planlanan görüş-
meler ertelenmişti.

ABD’DEN İRAN PETROLÜNE 

DÜNYA TEK SAF BAYRAMDA 
KARDEŞLİK TABLOSU

30 GÜNLÜK İZIN
ABD, İran savaşı nedeniy-

le yükselen yakıt fiyatlarını 
düşürmek için harekete 
geçti. ABD Hazine Bakanı 
Scott Bessent sosyal medya-
dan yaptığı paylaşımda, İran 
petrolüne yönelik yaptırım-
ları geçici olarak hafifletip 
denizde bulunan petrolünün 
satışına izin verdi. Bessent 
paylaşımında, "İran, küresel 
terörizm açısından yılanının 
başıdır. Başkan Trump'ın 
Destansı Öfke Operasyonu 
(İran'a yönelik saldırılar) sa-
yesinde bu kritik mücadeleyi 
tahmin edilenden bile daha 
hızlı bir şekilde kazanıyo-
ruz. İran'ın küresel enerji 
altyapısına yönelik terör 
saldırılarına karşılık olarak 
Trump yönetimi, dünyaya 
enerji akışını en üst düzeye 
çıkarmak, küresel arzı güç-
lendirmek ve piyasa istik-
rarını sağlamak amacıyla 
ABD'nin ekonomik ve askeri 
gücünü kullanmaya devam 
edecektir. Bugün ABD Hazine 
Bakanlığı, denizde bulunan 
(nakliye halindeki) İran pet-
rolünün satışına izin veren, 
dar kapsamlı ve kısa vadeli 
bir yetkilendirme yayınladı" 
ifadelerini kullandı.

Şu anda yaptırım uygu-
lanan İran petrolünün Çin 
tarafından ucuza stoklandı-
ğını belirten Bessent, "ABD, 
mevcut bu arzı geçici olarak 
dünyaya açarak küresel 
pazarlara hızla yaklaşık 140 
milyon varil petrol sağlaya-
cak, dünya çapındaki enerji 
miktarını artıracak ve İran'ın 
neden olduğu arz üzerindeki 
geçici baskıyı hafifletmeye 

yardımcı olacaktır. Özetle, 
Destansı Öfke Operasyonu-
na devam ederken, fiyatları 
düşük tutmak için İran 
varillerini Tahran'a karşı 
kullanacağız" dedi.

Bessent, "Bu geçici, 
kısa süreli yetkilendirme, 
yalnızca halihazırda nakliye 
halinde olan (denizdeki) pet-
rolü kapsıyor ve yeni alımlara 
veya üretime izin vermiyor" 
uyarısında bulundu. İran'ın 
elde edeceği gelirlere erişimi-
nin zorlaşacağını ifade eden 
Bessent, ABD'nin İran'ın 
uluslararası finans sistemine 
erişimini engellemek için 
azami baskıyı sürdürmeye 
devam edeceğini vurguladı.

Bessent, "Trump yöneti-
mi şu ana kadar küresel paza-
ra yaklaşık 440 milyon varil 
daha fazla petrol getirmek 
için çalışarak İran'ın Hürmüz 
Boğazı'ndaki karışıklıklardan 
faydalanma yeteneğini zayıf-
lattı. Başkan Trump'ın enerji 
yanlısı gündemi, ABD petrol 
ve doğal gaz üretimini rekor 
seviyelere taşıyarak enerji 
güvenliğini güçlendirdi ve 
yakıt maliyetlerini düşürdü. 
Şu an yaşanacak herhangi 
bir kısa vadeli aksaklık, ni-
hayetinde ABD'liler için uzun 
vadeli ekonomik kazanımlara 
dönüşecektir, çünkü güvenlik 
olmadan refah olmaz" ifade-
lerini kullandı.

İran'ın İsrail ve ABD'nin 
saldırıları nedeniyle Hürmüz 
Boğazı'nı kapatması ve petrol 
tankerlerine yönelik saldı-
rıları, petrol fiyatını varil 
başına 100 doların üzerine 
çıkartmıştı.

New York’ta Ramazan 
Bayramı coşkuyla karşılandı. 
Kentte yaşayan birçok Müs-
lüman bayram namazı için 
sabahın erken saatlerinde 
Müslüman yoğunluğun fazla 
olduğu Queens, Brooklyn 
ve Manhattan başta olmak 
üzere New York'un çeşitli 
bölgelerinde onlarca camide 
bir araya geldi. Türk, Arap, 
Güney Asyalı ve Afrikalı 
toplulukların yoğun olarak 
yaşadığı bölgelerde camilerde 
yoğunluk yaşanırken, artan 
katılım nedeniyle açık alan-
lar da ibadet için kullanıldı.

Kadınlar ve çocukların da 
yoğun ilgi gösterdiği bayram 
sabahında şehrin çeşitli 
noktalarındaki camiler ve 
açık alanlarda toplanan Müs-
lümanlar, bayram namazı 
öncesinde Kur’an-ı Kerim 
tilaveti ve dualara eşlik etti. 
Namazın ardından cami ön-
lerinde toplanan vatandaşlar 
birbirleriyle bayramlaştı.

Kucaklaşarak bayram 
sevincini paylaşan Müslü-
manlar, yapılan dualarda 
barış, huzur ve dayanışma 
mesajları verdi. Şehrin 
farklı bölgelerinde de benzer 
manzaralar yaşanırken, New 
York’taki Ramazan Bayramı 
buluşmaları, farklı milletler-
den Müslümanları aynı safta 
bir araya getirdi.

Tayland'ın başkenti 
Bangkok'ta Ramazan Bayra-
mı bugün başladı. Başkent 
Bangkok'ta Taylandlı ve 
ülkeyi ziyaret eden yabancı 
müslümanlar, bayram na-
mazı için İslam Merkezi’nde 
saf tuttu. Caminin içi ve 
avlusu tamamen doldu. Hava 

sıcaklığının 30 derecenin 
üzerinde seyretmesi nede-
niyle caminin kapalı bölümü 
kadınlara ayrıldı. Geleneksel 
kıyafetlerini giyen Tayland-
lı müslümanlar ve farklı 
ülkelerden gelen yabancı 
mMüslümanlar namaz 
sonrası cami avlusunda top-
lanarak bayramlaştı ve hatıra 
fotoğrafı çektirdi.

Tayland İslam Merke-
zi İmamı Şafii Napakorn, 
bayram hutbesinde Rama-
zan ayının birlik, sabır ve 
yardımlaşma ruhuna dikkat 
çekerek Müslümanların bu 
değerleri yıl boyunca yaşat-
ması gerektiğini ifade etti. 
Şafii Napakorn, "Ramazan 
ayı boyunca oruçlarımızı tut-
tuk, Kur’an-ı Kerim okuduk, 
dualar ettik ve fitrelerimizi 
verdik. Bugün de Tayland 
İslam Merkezi’nde, Taylandlı 
ve dünyanın farklı yerlerin-
den gelen Müslüman kar-
deşlerimizle birlikte bayram 
namazımızı eda ettik. Bu 
vesileyle tüm İslam âleminin 
bayramını kutluyor, barış, 
huzur ve kardeşlik diliyorum" 
ifadelerini kullandı.
Nüfusun yaklaşık yüzde 
7’si müslüman

Yaklaşık 70 milyon nüfu-
sa sahip Tayland’da müslü-
manlar, nüfusun yaklaşık 
yüzde 7’sini oluşturuyor. 
Müslüman nüfusun büyük 
bölümü ülkenin güneyinde, 
Malezya sınırında yer alan 
Pattani, Yala ve Narathiwat 
eyaletlerinde yoğunlaşırken, 
başkent Bangkok’ta ise özel-
likle bayram ve dini günlerde 
camilerde yabancıların da 
katılımıyla yoğunluk artıyor.
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Aksa’nın 
Sessizliği

NERGİZ EFE

Bayram sabahları, 
İslam dünyasında sadece 
bir ibadet anı değil; aynı 
zamanda hafızanın, birlik 
duygusunun ve medeni-
yet bilincinin yeniden 
tazelendiği zamanlardır. 
Ancak bu yıl, Mescid-i 
Aksa’da yaşananlar, bir 
bayramın ötesinde tar-
ihsel bir kırılmaya işaret 
ediyor. 1967’den bu yana 
ilk kez bayram namazının 
kılınamaması, sıradan bir 
“güvenlik tedbiri” olarak 
açıklanamayacak kadar 
derin bir anlam taşıyor.

Bu tabloyu doğru oku-
mak için meseleyi sadece 
anlık gelişmeler üzerinden 
değil, uzun vadeli bir 
stratejinin parçası olarak 
değerlendirmek gereki-
yor. Batı Şeria ve Kudüs 
hattında son yıllarda adım 
adım ilerleyen bir politika 
söz konusu. Bu politika, 
yalnızca fiziki kontrolü 
değil; aynı zamanda dini, 
kültürel ve sembolik 
alanları da kapsayan çok 
katmanlı bir dönüşümü 
hedefliyor.

Harem-i Şerif’in 
kapatılması ve ibadetin 
engellenmesi, bu stratejinin 
en görünür ve en çarpıcı 
halkalarından biri. Çünkü 
bu tür müdahaleler, sa-
dece bir mekâna erişimi 
kısıtlamaz; aynı zamanda o 
mekânın taşıdığı anlamı da 
dönüştürmeye yönelik bir 
irade ortaya koyar. Nitekim 
ibadet özgürlüğünün askıya 
alınması, uluslararası huku-
kta dahi tartışmalı bir alanı 
işaret ederken, sahadaki 
uygulamalar bunun çok 
ötesine geçmiş durumda.

Daha dikkat çe-
kici olan ise zamanlama. 
Ramazan ayı boyunca artan 
kısıtlamalar ve bayram 
gününde zirveye ulaşan 
müdahale, tesadüfi değil. 
Bu, psikolojik ve sosy-
olojik etkisi yüksek bir 
tercih. Çünkü bayram, 
toplumsal birlikteliğin en 
güçlü şekilde hissedildiği 
anlardan biridir. Tam da bu 
noktada yapılan müdahale, 
sadece fiziki bir engel-
leme değil; aynı zamanda 
bir irade gösterisi niteliği 
taşıyor.

Sahadaki görüntüler 
ise bu iradenin nasıl 
uygulandığını açıkça ortaya 
koyuyor. Sahire Kapısı 
çevresinde ve Selahaddin 
Caddesi ile Vadi el-
Cevz Mahallesi hattında 

toplanan insanların, 
bayram namazını yol 
kenarlarında kılmak zo-
runda bırakılması; modern 
dünyada nadir görülen bir 
tabloyu gözler önüne serdi. 
Bu durum, bir yandan 
fiziksel kontrolün boyutunu 
gösterirken diğer yandan 
sembolik bir mesaj da 
içeriyor: Mekânın sahibi 
kim?

İşin bir diğer boyutu 
ise “ilhak” tartışmaları. 
Son dönemde çıkarılan 
düzenlemeler, arazilere 
el konulması ve statüsü 
uluslararası anlaşmalarla 
belirlenmiş kutsal alanlara 
yönelik müdahaleler, bu 
tartışmaları daha görünür 
hale getirdi. Özellikle 
Harem-i İbrahim Camii 
gibi örneklerde daha 
önce test edilen yöntem-
lerin, bugün daha geniş bir 
coğrafyada uygulanmaya 
çalışıldığı yönünde ciddi 
değerlendirmeler var.

Burada kritik soru şu: 
Bu gelişmeler geçici mi, 
yoksa kalıcı bir dönüşümün 
işaretleri mi?

Mevcut veriler, ik-
inci ihtimalin daha güçlü 
olduğunu gösteriyor. 
Çünkü sahadaki uygula-
malar ile siyasi söylem 
arasında giderek artan bir 
uyum söz konusu. Bu da 
bize, yaşananların anlık 
güvenlik reflekslerinden 
ziyade uzun vadeli bir 
planın parçaları olduğunu 
düşündürüyor.

Öte yandan, Filistin-
lilerin tavrı da bu sürecin 
önemli bir parçası. Tüm 
engellemelere rağmen 
en yakın noktalarda 
toplanarak ibadetlerini 
sürdürmeleri, bu mesele-
nin sadece bir toprak ya 
da egemenlik meselesi 
olmadığını bir kez daha 
ortaya koyuyor. Bu, aynı 
zamanda kimlik, inanç ve 
aidiyet meselesidir.

Sonuç olarak, bu bay-
ramda Mescid-i Aksa’da 
yaşananlar, tarihe sadece 
bir “yasak” olarak geçmey-
ecek. Bu olay, bölgedeki 
güç dengelerinin, politik 
hedeflerin ve sembolik 
mücadelelerin kesiştiği 
bir dönüm noktası olarak 
hatırlanacak.

Ve belki de en çarpıcı 
gerçek şu:

Bazen bir bayramın 
kılınamayan namazı, 
yılların anlatamadığını tek 
başına anlatır.

ŞADIRVANDA SAKLI TARİH: 

ABD ve İsrail’in 
saldırıları sonrası artan 
jeopolitik riskler ve petrol 
arzına ilişkin endişeler, 
küresel enerji piyasalarını 
etkilemeye devam ediyor. 
Brent petrol fiyatının varil 
başına 120 dolara yaklaş-
ması, Türkiye’de akarya-
kıt fiyatlarına yeni zam 
beklentisini de gündeme 
getirdi.

Cuma günü moto-
rine yapılan 5,18 TL’lik 
zammın ardından fiyat 
artışlarının süreceği be-
lirtiliyor. Gazeteci Olcay 
Aydilek’in aktardığına 
göre, önümüzdeki salı 
günü motorine yeni bir 
zam daha yapılması 
bekleniyor. Küresel piya-
salarda özellikle Hürmüz 
Boğazı’ndaki kısıtlamalar 
ve bölgedeki çatışmalar, 
petrol arzını baskı altında 
tutuyor. Bu gelişmeler 
fiyatların hızlı yüksel-

mesine neden olurken, 
Türkiye’de uygulanan eşel 
mobil sisteminin devre-
den çıkması da zamların 
doğrudan tüketiciye yansı-
masına yol açıyor.

Sektör temsilcileri, 
salı günü motorine yakla-
şık 6 TL civarında yeni bir 
zam beklendiğini belirti-
yor. Kesin artış miktarı-
nın, gün içinde yapılacak 
piyasa değerlendirmeleri 
sonrası netleşmesi öngö-
rülüyor. Beklentilerin ger-
çekleşmesi halinde, büyük 
şehirlerde hâlihazırda 
71-72 TL seviyesinde olan 
motorin litre fiyatının 80 
TL sınırına yaklaşabileceği 
ifade ediliyor. Uzmanlar, 
küresel enerji piyasala-
rındaki dalgalanmanın 
sürmesi halinde akaryakıt 
fiyatlarında oynaklığın 
devam edebileceğine dik-
kat çekiyor.

n Oğuz Şayir

GAZIANTEP’TE MARDINLILERIN
 BULUŞMA ADRESI MAREV

MOTORINE BIR 
ZAM DAHA YOLDA

150 YILLIK MİNYATÜR 
HAYRAN BIRAKIYOR

Amasya’nın Merzifon ilçesin-
de bir camiinin şadırvanına 
150 yıl önce işlenmiş saklı 
minyatürde İstanbul, Viya-
na ile Amasya’dan kesitler 
yer alıyor. Asya ve Avrupa’yı 
buluşturan eser, görenleri 
hayran bırakıyor.

360 yıllık Kara Mustafa Paşa 
Camii’nin avlusundaki ahşap 
şadırvanın külah bölümüne 1865 
yılında nakkaş Zileli Emin tara-
fından işlenen eser, geç dönem 
Osmanlı resim sanatının seçkin 
örnekleri arasında gösteriliyor.
Ramazan ayının coşkusu da 
yansıtılmış

Üç tarihi şehirden yerlerin 
resmedildiği eserde Galata ve 
Bayezid kuleleri arası, Haliç ile 
Galata köprüleri, Sultanahmet, 
Ayasofya, Süleymaniye cami-
leri ve Çemberlitaş görülüyor. 
Bir caminin minaresine mahya 
asılmasıyla da Ramazan ayının 
coşkusu eserde yansıtılıyor.
Viyana kuşatması tasvir edilmiş

Eserin Amasya’ya benzetilen 
ikinci sahnesinde kale, Yeşilır-
mak nehrindeki su değirmenleri 
ve Sultan II. Bayezid Camii’ne 
benzer yapılar görülüyor. Üçüncü 

sahnede ise Sadrazam Merzifonlu 
Kara Mustafa Paşa komutasındaki 
Osmanlı ordusunun Viyana önle-
rindeki kuşatması tasvir ediliyor.
"Mutlaka görülmesi 
gereken bir eser"

AK Parti Amasya Milletvekili 
Hasan Çilez, "Zileli Emin usta-

nın elinden İstanbul’un camile-
ri, Viyana Kuşatması ve Amasya 
manzarası eklenince doyumsuz 
bir eser ortaya çıkmış. Özellik-
le sanatseverlerin Merzifon’a 
geldiklerinde mutlaka görülmesi 
gereken bir eser olduğunu düşü-
nüyorum" dedi.

Cami cemaatinden 80 ya-
şındaki Bedir Ak, şadırvandaki 
eserin ilk yapıldığı gibi korun-
duğunu anlattı. 85 yaşında-
ki Abdurrahman Morgöz de, 
avludaki camiyle yaşıt ikiz çınar 
ağaçların sembol niteliği taşıdı-
ğını söyledi.

Gaziantep'te yaşayan 
Mardinliler Ramazan Bayra-
mı nedeniyle MAREV hizmet 
binasında bir araya gelerek 
bayramlaştı. MAREV Başkanı 
Abdülkerim Arslan, Gazian-
tep İslam, Bilim ve Teknoloji 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Şehmus Demir ve Mardinli 
Sanayici İş Adamı Mahsum 
Altunkaya yaptıkları konuş-
malarda birlik ve beraberlik 
çağrısı yaparken doğdukları 
kent kadar yaşadıkları kentlere 
ve Türkiye’ye hizmet etmenin 
önemine değinerek bayramın 
dünya barışına katkı sağlaması 
temennisinde bulundular.

Kısa adı MAREV olan 
Mardinliler Eğitim Dayanışma 
Vakfı’nda düzenlenen bayram-
laşma töreninde Gaziantep’te 
yaşayan Mardinliler bir araya 
gelerek bayramlaştı. Günün 
erken saatlerinden itibaren 
bayramlaşma törenine büyük 
katılım sağlayan Mardinliler 
Gaziantep merkezinde bulu-
nan vakıf binasını doldurdu. 
Düzenlenen törene Gazian-
tep İslam, Bilim ve Teknoloji 
Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Şehmus Demir, Mardinli 
Sanayici ve İş Adamı Altunkaya 
Şirketler Grubu Yönetim Kurulu 
Başkanı Mahsum Altunkaya ve 
Şahinbey Belediye Meclis Üyesi 
Av. M. Rıdvan Bekiroğlu’nun 
yanı sıra Mardinli sanayici ve 
iş adamlarıyla Gaziantep’te 
yaşanan ve kendi sektörlerinde 
önemli başarılara imza atan 
Mardinliler de katıldı. Rama-

zan ayının önemine dikkat 
çeken Gaziantep İslam, Bilim ve 
Teknoloji Üniversitesi Rektö-
rü Prof. Dr. Şehmus Demir’de 
yaptığı konuşmasında Türkiye 
bölge ve dünya gündemini 
değerlendirerek İslam aleminin 
her zamankinden çok birbirine 
kenetlenmesi ve herkesin işini 
en iyi şekilde yapması gerekti-
ğini gerektiğini vurgulayarak 
dünya için barış dilek ve temen-
nisinde bulundu.
“Ülkemize, Doğduğumuz ve 
Yaşadığımız Kentlere Hizmet 
etmeye devam etmeye devam 
edeceğiz”

Mardinli Sanayici ve İş Ada-
mı Altunkaya Şirketler Grubu 
Yönetim Kurulu Başkanı Mah-
sum Altunkaya’da birlik ve be-
raberliğin önemine değinerek 
“Sizlerle birlikte doğduğumuz 
kentin gelişimine büyük destek 
ve katkılar sağlarken, yaşadığı-
mız şehirlerin de ekonomisine 
ve gelişimine büyük özverilerle 
destek sunmaya, yüksek katma 
değerler oluşturarak faydalar 
sağlamaya devam ediyoruz, 
bundan sonraki süreçte de aynı 
inanç ve gayretle gerek yaşadı-
ğımız kentlere gerekse doğup 
büyüdüğümüz kentimiz olan 
Mardin’e her türlü desteği ver-
meye devam edeceğiz. Mardinli 
olmak hepimiz için önemli bir 
ayrıcalıktır. Vakfımız eğitim ve 
dayanışma yönünden üstlen-
diği misyonu başarıyla sürdü-
rürken bundan sonra da bizler 
Mardinli sanayici ve iş adamları 

olarak vakfımızın üstlendiği 
bu zorlu misyonu daha büyük 
kitlelere ulaştırması için ne 
gerekirse yapmaya devam ede-
ceğiz.  Ramazan Bayramı birlik 
ve beraberliğimizin güçlenme-
si, dayanışma ve yardımlaşma-
mızın artması için önemli bir 
fırsattır. Hepinizin bayramını 
kutluyor sağlık ve esenlikler 
diliyorum” dedi.
Önceliğimiz eğitim olmaya 
devam edecektir

MAREV Başkanı Abdülkerim 
Arslan “Değerli dostlarım; Çok 
şükür bugün sizlerle kucaklaş-
ma, dertleşme, sohbet etme ve 
bayramlaşma fırsatı bulduk. 
Vakfımız bu süreçte üstlendiği 
misyonu yerine getirmek için 
amaçlarına uygun olarak diğer 
faaliyetlerini sürdürdü. Birlik 
ve beraberliğimizi arttırmak, 
yardımlaşma ve dayanışma 
duyguları içerisinde birçok 
çalışmamıza devam ettik. 
Bundan sonraki süreçte de yine 
sizlerle kucaklaşarak, sürekli is-
tişare ederek, yeni çalışmalara 
imza atmaya devam edeceğiz. 
Elbette her zaman olduğu gibi 
bütün önceliğimiz gençleri-
mizin nitelikli eğitimi olmaya 
devam edecektir. Hepinizin 
bayramını yürekten kutluyo-
rum” dedi. MAREV’de düzenle-
nen törende yapılan konuşma-
ların ardından gündemle ilgili 
konularda masaya yatırılarak 
karşılıklı görüş alışverişinde 
bulunuldu.
nTuba Duman Yıldızbakan

İSTANBUL 
BARAJLARININ 

YARISI BOŞ

BAĞCILAR’DA YOLCU 
OTOBÜSÜ ALEVLERE 

TESLIM OLDU

İstanbul’a su sağlayan barajlar-
daki doluluk oranı, son yağışların 
etkisiyle artış gösterdi. İstanbul Su 
ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) verile-
rine göre 21 Mart itibarıyla doluluk 
oranı yüzde 47.59 olarak ölçüldü.

Kurak geçen kasım ve aralık 
aylarında yüzde 20’nin altına kadar 
gerileyen su seviyeleri, ocak ayın-
dan itibaren etkili olan yağışlarla 
birlikte kademeli olarak yükseldi. 
12 Ocak’ta yüzde 22.01 olan doluluk 
oranı, son verilerle yaklaşık iki 
katına çıktı.
En dolu ve en düşük barajlar

Verilere göre İstanbul’daki 
barajlar arasında en yüksek dolu-
luk oranı yüzde 87.71 ile Elmalı 
Barajı’nda kaydedildi. En düşük 
seviye ise yüzde 28.19 ile Pabuçdere 
Barajı oldu.

İSKİ’nin açıkladığı güncel dolu-
luk oranları şöyle:

Alibey Barajı: yüzde 37.18
Büyükçekmece Barajı: yüzde 

34.88
Darlık Barajı: yüzde 64.49
Elmalı Barajı: yüzde 87.71
Istrancalar Barajı: yüzde 36.57
Kazandere Barajı: yüzde 53.66
Pabuçdere Barajı: yüzde 28.19
Sazlıdere Barajı: yüzde 29.79
Terkos Barajı: yüzde 30.43
ÖMERLI BARAJI: YÜZDE 69.89
nSercan Toplar

Yangın, saat 23.00 sıralarında 
TEM Otoyolu İSTOÇ önü, Edirne is-
tikametinde meydana geldi. Edini-
len bilgiye göre, 34 PKB 757 plakalı 
şehirlerarası yolcu otobüsü, Esenler 
Otogarı’na yolcuları bırakarak evine 
doğru yola çıktı. TEM Otoyolu İSTOÇ 
önü, Edirne istikametine geldiğinde 
henüz nedeni bilinmeyen bir sebeple 
seyir halindeyken otobüsten alevler 
yükseldi. Sürücü, otobüsü hemen yol 
kenarına çekip durumu 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne bildirdi. İhbar üzerine 
olay yerine polis, itfaiye ve ambulans 
ekipleri sevk edildi. İtfaiye ekiple-
rinin çalışmasının ardından çıkan 
yangın soğutma çalışmaları yapılarak 
söndürüldü. Çıkan yangında ölen ya 
da yaralanan olmazken, yolcu otobüsü 
kullanılamaz hale geldi. Yangın ile 
ilgili inceleme başlatıldı.
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ERKEKLERDE DIŞ ESTETIĞINDE 

YENI MODA: GRILLZ
Özel İmperial 
Hastanesi’nde 
bayramlaşma
Ramazan Bayramı dolayısıyla Özel 

İmperial Hastanesi’nde bayramlaşma 
töreni gerçekleştirildi. Hastane yöne-
timi, hekimler ve sağlık çalışanlarının 
katıldığı törende bayram coşkusu birlikte 
yaşandı. Gerçekleştirilen törende konu-
şan Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı 
ve Mesul Müdür Op. Dr. Ekrem Sağlam, 
başta hastaneden hizmet alan hastalar 
olmak üzere tüm sağlık çalışanlarının 
ve vatandaşların Ramazan Bayramı’nı 
kutladı. Özel İmperial Hastanesi Yönetim 
Kurulu Üyesi Hamdi Doğan ise yaptığı ko-
nuşmada, tüm İslam âleminin bayramını 
tebrik ederek, sağlıklı, huzurlu ve mutlu 
nice bayramlar temennisinde bulundu. 
Bayramlaşma töreni, toplu fotoğraf çe-
kimi ile birlik ve beraberlik mesajlarının 
verilmesinin ardından sona erdi.

Erkeklerde diş estetiğinde son 
zamanlarda genellikle altın, 
gümüş gibi estetik metallerle 
kişiye özel üretilen ve dişlerin 
üzerine geçici olarak takılan 
’grillz’ rağbet görüyor. 

Doç. Dr. İlhan Metin Dağsuyu, 
"Kökenini hip-hop kültüründen alsa 
da grillz bugün çok daha geniş bir er-
kek profili tarafından tercih ediliyor. 
Grillz, dişleri gizlemek için değil, tam 
tersine dişleri bilinçli olarak öne çıkar-
mak için kullanılıyor" dedi.

Başlangıçta tüm dişleri örten 
metal kaplamalar ile başlayan grillz 
trendi, günümüzde artık dişin üzerini 
kısmi olarak örten, takılıp çıkarıla-
bilir estetik tasarımlarla kişiye özel 
hazırlanan aksesuarlar olarak erkekler 
tarafından tercih edilmeye başlandı. 
Medicana Zincirlikuyu Hastanesi 
Ağız ve Diş Sağlığı Bölümü’nden Doç. 
Dr. İlhan Metin Dağsuyu, diş hekimi 
kontrolünde dişlerin mevcut formu-
na birebir uyumlu olarak hazırlanan 
grillzin hem estetik hem de güvenli 
olduğunu vurguladı. Doç. Dr. Dağsu-
yu, "Dişlere baskı yapmaz, diş etini 
boğmaz ve hijyen açısından kontrol 
altındadır. Grillz dişin yerine geçmez, 
dişin gücünü vurgular. Ancak burada 
önemli bir ayrım var. Grillz, sağlıksız 
veya bakımsız dişlerin üstünü örtmek 
için değil; sağlıklı, güçlü ve estetik bir 
altyapının üzerine eklenen bir imza 
olarak anlam kazanır. Doğru ağız 
yapısı, sağlam dişler ve dengeli bir 
gülümseme üzerine uygulandığında 
kendine güvenen, sınırlarını bilen 
ve göze girmekten çekinmeyen erkek 
imajını pekiştirir" dedi.

Doç. Dr. İlhan Metin Dağsuyu, diş-
lerin bir erkeğin kendisiyle kurduğu 
ilişkinin aynası olduğunu söyleyerek, 
"Bakımlı dişler kontrol, istikrar ve 
özgüven mesajı verir. İhmal edilmiş 
dişler ise yorgunluk, dağınıklık ve 
umursamazlık çağrışımı yapar. İnsan 
beyni bunu bilinçli olarak analiz etmez 
ama hisseder. Ve hisler, kararları yön-
lendirir. Erkek için dişler ‘güzel olmak’ 
meselesi değildir. Hayatın her dönemi 
için dişler bu gücün en doğal ve en 

dürüst göstergesi olmuştur" dedi.
Dişlerde sağlığı  
adım adım yakalayın

Doç. Dr. İlhan Metin Dağsuyu, 
ağız ve diş sağlığı için şu öneriler-
de bulundu: "Sağlıklı bir ağzın ilk 
adımı temizliktir. Sigara veya kahveyi 
günlük hayatınızda çok tüketebi-
lirsiniz ama özenli bir bakım leke 
oluşmaması için ilk şarttır. Uyku 
öncesi ve uyandıktan sonra yapılan 
ve diş-dişeti bağlantısını da içine alan 
iyi bir fırçalama leke oluşumuna izin 
vermez. En az ayda bir yapılan düzenli 
diş hekimi ziyareti ve yapılacak basit 
profesyonel temizlik sizi dişler açısın-
dan her zaman istim üstünde tutar. 
Estetik algısı açısından ikinci etken 

dişlerin görünürlüğüdür. Gülümse-
mede ve konuşmada görünen dişler 
çekicilik sağlar. Öncelikle dişler gerçek 
boyutlarıyla ortaya çıkmalıdır. Bunun 
için dişleri örten ve estetik açıdan 
ideal uzunluk ve genişlik oranından 
uzaklaşmaya neden olan diş etleri kı-
saltılmalıdır. Diş hekiminiz yaklaşık 
10-15 dakikalık kısa bir uygulama 
ile dişlerinizi örten gereksiz diş eti 
bölümlerini kaldırır. Kendi dişleriniz 
daha iri ve hacimli, böylece çok daha 
dikkat çekici hale gelir. Üçüncü faktör, 
dişlerin düzgünlüğüdür. Yamuk ve 
çapraşık dişler daha ergenlik döne-
minden itibaren insanı kötü hissetti-
rir, rahat gülümseyemez, özgüvenini 
düşürür. Artık günümüzde bunu 
düzeltmek şeffaf plaklar ile oldukça 

kolay. Çevrenizdeki insanlar tarafın-
dan fark edilmeyen ve kısa aralıklarla 
değiştirilen bu plaklar kullanıldığında 
yaklaşık 6-8 aylık bir tedavi ile hayat 
boyu güzel bir gülümsemeye sahip 
olmak mümkün. Güzel bir gülüm-
semede dördüncü faktör, dişler ile 
dudaklarınız ve yüzünüz arasındaki 
ilişkidir. Örneğin üst dişlerinizin 
kesici kenarları alt dudağınıza hafif 
paralel olmalı ve yüz tipinize göre 
özellikle köpek dişlerinizin belirgin-
liği dikkat çekmelidir. Elbette her 
insanın yüz boyutları, diş boyutları 
ve gülümseme esnasındaki görün-
me miktarları birbirinden farklıdır. 
Burada diş hekimi olarak bizlerin 
profesyonel dokunuşları, estetik dolgu 
malzemeleri ve seramik uygulamalar 
ile dişlerin birbirine daha simetrik 
olduğu, daha belirgin görünümlü ve 
daha keskin kenarlı (dolayısıyla daha 
çekici) dişler ile yüzünüze iyi giden 
estetik bir gülümsemeye ulaşmamız 
mümkün."
"Modern erkek, estetiği  
kontrollü seviyor"

Doç. Dr. İlhan Metin Dağsuyu, 
"Modern erkek estetiğinde artık fazla 
olan değil, kontrollü olan kazanıyor. 
Grillz de bu denklemin bir parçası. 
Grillz sürekli ağızda taşınan, her 
ortamda sergilenen bir aksesuar 
olmaktan ziyade; doğru zaman, doğru 
ortam ve doğru dozla kullanıldığında 
etkisini artırır. Günlük hayatta ise 
sağlıklı, doğal ve güçlü bir gülüm-
seme her zaman etkili bir güçtür" 
diyerek sözlerini noktaladı.

Ramazan sonrası 
metabolizmada 

"Kademeli  
Geçiş" dönemi

Ramazan ayı boyunca süren uzun 
süreli açlık ve kısıtlı öğün düzeninin 
ardından, vücudun normal beslenme 
ritmine güvenli bir şekilde dönebilmesi 
için dikkatli olunması gerekiyor. Burtom 
Özlüce Tıp Merkezi Uzman Diyetisyeni 
Asu Kurtuluş, bayramla birlikte porsi-
yonların aniden artmasının ve kontrol-
süz tatlı tüketiminin sindirim sistemi 
sorunlarından kan şekeri dalgalanma-
larına kadar birçok riski beraberinde 
getireceğini vurguladı.

Bayramların, insanların bir araya gel-
diği, uzun sohbetlerin ve paylaşılan sofra-
ların eşlik ettiği özel zamanlar olduğunu 
belirten Uzm. Dyt. Asu Kurtuluş, Rama-
zan sonrası süreçle ilgili olarak şunları 
söyledi: "Ramazan ayı boyunca bireyler 
ortalama 12-16 saat süren açlık peri-
yotlarına adapte olur. Ramazan sonrası 
dönemde ise metabolizmanın yeniden 
günlük beslenme düzenine uyum sağla-
yabilmesi için öğünlerin dengeli planlan-
ması, porsiyon kontrolünün sağlanması 
ve özellikle basit şeker içeriği yüksek 
tatlıların ölçülü tüketilmesi önemlidir. 
Kısacası Ramazan sonrası dönemde 
beslenmede temel yaklaşım; ani ve aşırı 
tüketimden kaçınarak vücudun normal 
metabolik ritmine kademeli ve dengeli bir 
şekilde dönmesini sağlamaktır."

Uzm. Dyt. Kurtuluş, bayramı hem 
keyifli hem de zinde geçirmek isteyenler 
için temel önerilerini sıraladı :

"Güne Dengeli Bir Kahvaltı İle Baş-
layın: Bir ay boyunca sahur ve iftar dü-
zenine alışan metabolizma için bayram 
sabahı yapılan kahvaltı oldukça önemli-
dir. Yumurta, peynir, tam tahıllı ekmek 
ve sebze içeren; protein, sağlıklı yağ ve 
kompleks karbonhidrat bakımından zen-
gin bir kahvaltı, kan şekerini dengeler 
ve gün içerisindeki aşırı enerji alımını 
sınırlandırmaya yardımcı olur.

Tatlı tüketimini dengeleyin: Rama-
zan sonrası iştah artışı görülebilir ve 
porsiyonlar farkında olmadan büyüyebi-
lir. Geleneksel baklava ve şerbetli tatlılar 
yerine, küçük porsiyonları veya sütlü 
tatlıları tercih etmek daha dengeli bir 
yaklaşım sağlar. Sindirim sistemini des-
tekleyin: Ani ve ağır yemekler şişkinlik, 
hazımsızlık ve mide rahatsızlıklarına 
yol açabilir. Öğünlerin yavaş tüketilmesi 
ve sebze içeriğinin artırılması sindirimi 
destekleyecektir.

Sıvı tüketimi ve fiziksel aktivite: Bay-
ramda artan çay ve kahve tüketimi suyun 
yerini tutmaz. Gün boyunca yeterli su 
tüketimi sağlanmalı, yemeklerden sonra 
yapılan kısa süreli yürüyüşlerle kan şekeri 
kontrolü ve sindirim kolaylaştırılmalıdır."

Gaziantep Özel Anka 
Hastanesi’nde Ramazan Bayramı 
dolayısıyla bayramlaşma programı 
düzenlendi. Hastane Yönetim Kurulu 
Üyeleri Dr. Av. Cengiz Bayram, Ali 
İhsan Sofuoğlu, Genel Müdür Yar-
dımcıları Ayşe Koç ve Yaşar Ağdağ, 
Başhekim Fırat Dalgıçer ile hekimler 
ve hastane çalışanlarının katıldığı 
programda bayramın birlik ve bera-
berlik ruhu ön plana çıktı. Gerçek-

leştirilen bayramlaşma töreninde 
sağlık çalışanları bir araya gelerek 
bayram sevincini paylaştı. Samimi bir 
atmosferde geçen etkinlikte, kurum 
içi dayanışmanın ve ekip ruhunun 
önemi bir kez daha vurgulandı. Anka 
Hastanesi yönetimi, bayramların 
toplumsal bağları güçlendiren özel 
günler olduğuna dikkat çekerek, tüm 
sağlık çalışanlarının ve vatandaşların 
Ramazan Bayramı’nı kutladı.

GAZIANTEP ÖZEL ANKA HASTANESI’NDE BAYRAM COŞKUSU

ESENYURT’TA SAĞLIKSIZ ÜRETIM 
YAPAN IŞLETME MÜHÜRLENDI

Esenyurt Belediyesi zabıta ekip-
leri, Ramazan Bayramı öncesinde 
tatlı, çikolata ve şekerleme satışı 
yapan işletmelere yönelik dene-
timlerini aralıksız sürdürüyor. İlçe 
genelinde halk sağlığını korumaya 
yönelik gerçekleştirilen kontroller-
de kurallara uymayan bir iletme 
mühürlenirken konuya ilişkin 
açıklama yapan Belediye Başkan 
Vekili Can Aksoy, "Esenyurt’ta va-
tandaşlarımızın sağlığı ve güvenliği 
için sahadayız. Bayramı gönül 
rahatlığıyla karşılayabilmeleri için 
denetimlerimizi sürdürüyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Esenyurt Belediyesi zabıta ekip-
leri, Ramazan Bayramı öncesinde 
tatlı, çikolata ve şekerleme satışı 
yapan işletmelere yönelik denetim-
lerini aralıksız sürdürüyor. Çınar 
Mahallesi Ahmet Arif Caddesi üze-
rinde yapılan denetimler sırasında, 
gerekli resmi evrakları bulunma-
yan ve halk sağlığını tehdit eden 
ürünlerin satışını yaptığı tespit 
edilen bir işletme ekipler tarafından 
mühürlenerek satıştan men edildi. 
Ancak işletmenin, zabıta ekipleri-
nin mühürleme işlemine rağmen 
mührü kırarak yeniden satış yaptığı 
belirlendi. Durumun tespit edil-

mesi üzerine zabıta ekipleri, polis 
eşliğinde işletmeye yeniden baskın 
düzenledi. Yapılan ikinci dene-
timde mühür fekki yapan işletme 
hakkında yasal işlem başlatılarak 
konu savcılığa intikal ettirildi.

Denetimlerde söz konusu işlet-
menin resmi evrakları ve hijyen açı-
sından gerekli belgelerinin bulunma-
dığı ortaya çıktı. Ayrıca satışı yapılan 
tatlıların üretim yerinin ambalajlar 

üzerinde belirtilmediği ve üretim ile 
satışa dair herhangi bir resmi belge-
nin ibraz edilemediği tespit edildi. 
Sağlıksız koşullarda üretildiği de-
ğerlendirilen ve işletmede tuvaletin 
yanında muhafaza edilen ürünle-
rin, piyasa fiyatlarının çok altında 
satılması da dikkat çekti. İşletmede 
cevizli baklavanın kilosunun 200 TL, 
fıstıklı baklavanın ise 400 TL’den 
satışa sunulduğu belirlendi.

Konuya ilişkin açıklama yapan 
Belediye Başkan Vekili Can Aksoy, 
"Esenyurt’ta vatandaşlarımızın 
sağlığı ve güvenliği için sahadayız. 
Bayramı gönül rahatlığıyla karşıla-
yabilmeleri için denetimlerimizi sür-
dürüyoruz. Kurallara uygun faaliyet 
gösteren işletmelerimize teşekkür 
ediyor, kurallara uymayanlar hakkın-
da ise gerekli işlemleri kararlılıkla 
uyguluyoruz" ifadelerini kullandı.



KÜLTÜR SANAT 0922 MART 2026 PAZAR

 

Çocuklara bayram  
harçlığı sürprizi

Bayramda sokak 
hayvanlarını unutmadı

Hukuk öğrencileri 
Akçakoca’yı gezdi

Niğde Belediye Baş-
kanı Emrah Özdemir, 
Ramazan Bayramı coşku-
sunu bu yıl da çocuklarla 
paylaştı.

İl genelindeki cami-
lerde bayram namazı 
kılan minikler, Başkan 
Özdemir’in hazırlattığı 
sürprizle büyük bir sevinç 
yaşadı. Namaz bitiminde 
ayakkabılarını giymeye 
giden çocuklar, içlerine 
bırakılan bayram harç-
lıklarını bularak güne 
çifte bayram sevinciyle 
başladı. Bayram namazı 
sonrasında vatandaşlar-
la kucaklaşan Başkan 
Özdemir, çocukların 
yüzündeki gülümsemeye 
ortak oldu. Bayramın asıl 
anlamının çocukların 
hafızalarında bırakılan 
güzel hatıralar olduğu-

nu vurgulayan Başkan 
Özdemir, miniklere ilk 
harçlıklarını bizzat vere-
rek onların heyecanını 
paylaştı. Bayramların 
birlik, beraberlik ve pay-
laşma duygularının en yo-
ğun yaşandığı zamanlar 
olduğunu belirten Başkan 
Özdemir şunları söyledi:

"Bayram sabahla-
rında çocuklarımızın 
yaşadığı o saf mutlu-
luk, bizim için her şeye 
değer. Onların yüzünde 
küçücük bir tebessüm 
oluşturabilmek, bayra-
mımızın en güzel ve en 
anlamlı detayı. Onlar 
mutlu oldukça bizler de 
mutlu oluyoruz. Rabbim 
tüm hemşehrilerimizle 
birlikte sağlık ve huzur 
içinde nice bayramlara 
ulaşmayı nasip etsin."

Türkiye Diyanet Vakfı 
Erzurum Şubesi ve ADRB’nin 
birlikte yürüttüğü Ramazan 
Ayı etkinliklerinde neredeyse 
çalınmadık kapı, iftarlarda 
gönlüne dokunulmadık 
kimse kalmadı.

Hastalardan, yetim ço-
cuklara, yurtlardaki kimsesiz 
çocuklardan yabancı öğrencilere 
kadar geniş bir kitleyle temasa 
geçen TDV Erzurum Kadın Kol-
ları üniversite öğrencilerini aile 
ortamlarında iftar yaptırdı.

Erzurum İl Müftülüğü yapı-
lan bütün faaliyetlerde öncü-
lük ederken TDV Kadın Kolları 
Erzurum Şubesi neredeyse her 
üç günde bir faaliyete imza 
atarak gönüllere seslendi. Şube 
temsilcileri, Emrah Satıcı ile 
TDV Kadın Kolları İl Temsilcisi 
Kadriye Bilici ve ADRB temsilcisi 
Cansefa Balcı, İlçe Temsilcileri 
Zübeyde Kaya, Nalan Öztürk, 
Fatma Betül Köknar’ın İl Müftü-
sü Yaşar Çapçı ve Müftü Yardım-
cısı Özlem Gülbe’nin öncülü-
ğünde yürüttükleri çalışmalar 
bayramın 1.günü de hastaneler-
deki ziyaretlerle devam etti.

Ramazan’ın ikinci günü; 

"İyilik Sofraları: Talebeye Ana 
Kucağı, Gönüllere Vefa" progra-
mı ile yola çıkan TDV Erzurum 
Kadın Kolları, Ramazan’ın 
bereketi, TDV Erzurum Kadın 
Kolları gönüllülerinin evlerinde 
ve vakıf kurslarında 250 üniver-
site öğrenciyi, "Evim Evindir" 
diyen dadaş hanımların sofrala-
rına konuk etti.

Hafız öğrenciler bu mübarek 

ayda baş tacı edildi, devletin 
şefkat kanatları altındaki Çocuk 
Evleri’nde kalan çocuklar için 
iki ayrı temalı iftar organize 
edildi. Yetim çocuklar ve kıy-
metli aileleri için özel bir iftar 
yemeği tertip edilerek onların 
yanında olundu.

Projenin devamında sahada 
olan TDV Kadın Kolları, tam 200 
yetim ve ihtiyaç sahibini mağa-

zalarda ağırladı. Ayakkabıdan 
elbiseye kadar her detayları özen-
le seçilen kıyafetlerle, 200 minik 
yüreğin bayram neşesi sağlandı.

"Beklenen Sensin" projesiy-
le ekipler durmaksızın sahada 
çalıştı. Hazırlanan yüzlerce 
Ramazan İyilik Kolisi, mahalle 
mahalle, sokak sokak gezilerek 
ihtiyaç sahibi ailelerin kapıları-
na bizzat teslim edildi.

Erzurum’daki üniversiteler-
de okuyan dünyanın dört bir 
yanından gelen Misafir (Ulus-
lararası) Öğrencilere yönelik 
kapsamlı bir iftar programı 
düzenlendi. Gurbetteki gençlere 
TDV’nin vefa eli uzatıldı.

TDV Erzurum Kadın Kolları 
öncülüğünde, 4-6 yaş Kur’an 
kurslardaki minik öğrenciler, 
ihtiyaç sahibi aileler için kendi 
elleriyle yardım kolileri hazır-
ladılar. Paylaşmanın güzelli-
ğini daha o yaşlarda yaşayarak 
öğrendiler.

Bayramın ilk günü, 
Erzurum’da bulunan Şehir 
Hastanesi ve Araştırma Hasta-
nesinde gerçekleştirilen Hasta-
ne Ziyaretleri ile hastalarımıza 
moral verilirken, tedavi gören 
çocuklarımıza bayram harçlık-
ları ve hediyeler takdim edildi. 
Bayram neşesi Erzurum’un her 
kesimine ulaştırıldı.

Diyarbakır Sokak 
Hayvanlarını Koruma ve 
Yaşatma Derneği Başkanı 
Yılmaz Acu, Ramazan 
Bayramında da sokak 
hayvanlarını unutmadı. 
Acu, bayram sabahında 
aç kalan sokak hayvanla-
rını besledi.

Bayramın ilk günü 
mezarlıkta bulunan so-
kak hayvanlarına pişmiş 
kelle, paça atıkları ve der-

nek aracılığıyla toplanan 
yemek artıklarını vererek 
karınlarını doyurdu. Di-
yarbakır Sokak Hayvanla-
rını Koruma ve Yaşatma 
Derneği aracılığıyla yıl 
boyunca lokantalardan 
ve esnaftan toplanan 
yemekleri düzenli olarak 
sokak hayvanlarına 
ulaştıran Acu, Ramazan 
Bayramında da hayvan-
larını unutmadı.

 Düzce Üniversitesi 
hukuk topluluğu tara-
fından Akçakoca’ya gezi 
programı düzenlendi.

Gerçekleştirilen prog-
ram kapsamında öğren-
ciler, Akçakoca’nın tarihi 
ve doğal güzelliklerini 
yakından tanıma fırsatı 
buldu. Gezi çerçevesinde 
Ceneviz Kalesi ve Aktaş 
Şelalesi ziyaret edilerek 
bölgenin kültürel ve doğal 
değerleri yerinde incelen-
di. Programın devamında 
Akçakoca merkezde çeşitli 
ziyaretler gerçekleştiren 

öğrenciler, ilçenin sosyal 
ve turistik yapısı hakkın-
da bilgi aldı. Ayrıca Akça-
koca Gençlik Merkezi’ni 
de ziyaret eden topluluk 
üyeleri, burada yürütü-
len faaliyetler hakkında 
yetkililerden bilgi edindi. 
Yoğun katılımla gerçek-
leştirilen gezi programı-
nın, öğrencilerin hem 
sosyal hem de kültürel 
açıdan gelişimine katkı 
sağlaması hedefleniyor. 
Programın gün boyu 
çeşitli etkinliklerle devam 
ettiği belirtildi.

Siirt’te kano ve sup severler, 
Botan Vadisi Milli Parkı’nda 
doğanın tadını çıkartırken 
tarihi eser olduğunu 
düşündükleri ok, mızrak ucu 
ve broş buldu.

Merkez, Eruh ve Tillo 
ilçelerinde bulunan, 120 bin 
dönümden ve 29 kilometrelik 
güzergahtan oluşan Botan 
Vadisi yamaç paraşütü, 
rafting gibi su sporlarına 
elverişli olmasıyla doğase-
verlerden yoğun ilgi görüyor. 
Botan Vadisi’nin 15 Ağustos 
2019’da "milli park" ilan edil-
mesi, bölgeye ilgiyi daha da 
artırarak dikkatleri üzerine 
çekti. Su sporlarına merak 
salanlar, vadiyi dolaşarak do-
ğal güzellikleri gözlemliyor. 
Doğaseverler, bölgeyi gezdik-
lerinde tarihi eser olduğunu 
düşündükleri ok, mızrak ucu 
ve broş buldu.
Batman Müzesine teslim 
etmeyi düşünüyoruz

Akademisyen Yılmaz 
Çekmen, Botan Vadisi Milli 
Parkın, hem doğal güzelli-

ği, hem de tarihi bir bölge 
olduğunu söyledi. Bu bölgede 
gezinirken toprak yüzeyinde 
bazı demir ve çömlek par-
çaları bulmakta olduklarını 
belirten Çekmen, "Bunları, 
bu bölgenin bağlı olduğu Bat-
man Müzesine teslim etmeyi 
düşünüyoruz. Bu konuda 
çalışan arkeolog hocaları-
mıza da bilgi verip bu alana 
dikkatini çekmeye çalışıyo-
ruz. Yontma Taş Devrinden 
kaldığını düşündüğümüz 
ok, mızrak uçları, bir kısmı 
metal bir kısmı da taştan ya-
pılmış olan silah ve başlıkları 
var" dedi.

Toprak yüzeyinde bir 
toka bulduklarını söyleyen 
Çekmen, "Bu tokada yaylı bir 
mekanizmaya sahip broşa 
benziyor. Bu tokanın da ta-
rihi olduğunu düşünüyoruz. 

Tabii ki bu bizim düşünceleri-
miz. İlgili uzmanlar tarafın-
dan araştırıldıktan tarihi ve 
arkeolojik değeri anlaşılacak-
tır. Yaptığımız gezilerde bul-
duklarımız, keşfettiklerimiz 
akademisyen arkadaşlarımız, 
öğrencilerimiz tarafından 
keşfediyoruz" diye konuştu.

Sivas’ta Ramazan ayı kapsa-
mında gerçekleştirilen etkinlikler 
çerçevesinde dikkat çeken anlamlı 
bir program düzenlendi. Gençlerin 
manevi duygularını güçlendir-
meyi amaçlayan etkinlikte, farklı 
ülkelerden gelen öğrencilerin de yer 
almasıyla uluslararası bir birliktelik 
ortamı oluşturuldu. Sivas Gençlik 
ve Spor İl Müdürlüğü Gençlik Mer-
kezi tarafından Sivas Uluslararası 
İmam Hatip Lisesi’nde düzenlenen 
programda 302 genç, ‘1 Dakikada 
1 Hatim’ etkinliği kapsamında her 
biri bir sayfa okuyarak aynı anda 
hatim gerçekleştirdi. Programa 
Somali, Gambiya, Kamerun, Komor 
Adaları, Nijerya, Nijer, Tanzanya, 
Kongo, İran, Irak, Liberya, Etiyop-
ya, Mısır, Sudan, Güney Afrika, 
Nepal, Burundi, Sri Lanka, Mali, 
Mozambik, Kenya, Togo, Gana, Bur-
kina Faso, Cibuti, Afganistan, Ür-
dün, Pakistan, Myanmar, Tayland 
ve Endonezya’dan gelen öğrencile-
rin de katıldı. Yetkililer tarafından 
yapılan açıklamada ise Ramazan 
etkinlikleri kapsamında düzen-
lenen bu tür organizasyonların 
gençler arasında birlik ve beraberlik 
duygusunu pekiştirdiğini belirte-
rek, etkinliğe katılan tüm gençlere 
teşekkür etti ve benzer programla-
rın devam edeceğini ifade etti.

Sivas’ta 302 genç 
aynı anda Kuran-ı 
Kerim’i hatim etti

TDV ERZURUM KADIN TDV ERZURUM KADIN 
KOLLARI RAMAZAN’DA KOLLARI RAMAZAN’DA 

ARALIKSIZ ÇALIŞTIARALIKSIZ ÇALIŞTI

Botan Vadisi Milli Park’ta 
tarihi eser olduğu 

düşünülen objeler bulundu
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Güneşi 
Yakalayan 
Kazanacak

SÜLEYMAN EFE

Enerji meselesi artık 
yalnızca bir ekonomik ter-
cih değil; doğrudan doğruya 
bir milli güvenlik, kalkınma 
ve rekabet meselesidir. 
Türkiye’nin son 12 yılda 
güneş enerjisinde gösterdiği 
sıçrama (40 megavattan 
25 bin megavata) elbette 
küçümsenecek bir başarı 
değil. Ancak bu tabloya 
daha geniş bir perspektiften 
bakıldığında, aslında yolun 
henüz başında olduğumuz 
açıkça görülüyor.

Bugün dünyada en-
erji yarışının en kri-
tik başlıklarından biri 
güneş. Çünkü güneş, 
dışa bağımlılığı azaltan, 
sürdürülebilirliği gar-
anti eden ve uzun vadede 
maliyetleri dramatik şekilde 
düşüren bir kaynak. Bu 
gerçeği en erken kavrayan 
ülkeler, bugün küresel 
rekabette birkaç adım öne 
geçmiş durumda.

Örneğin Çin, yalnızca 
üretimde değil, teknoloji 
geliştirme ve panel üreti-
minde de açık ara lider. 
Dünyadaki güneş paneli 
üretiminin büyük kısmını 
tek başına karşılayan Çin, 
aynı zamanda devasa ölçek-
li güneş tarlalarıyla enerji 
ihtiyacını çeşitlendiriyor. 
Çöl bölgelerine kurulan 
gigavat ölçekli santraller, 
sadece enerji üretmiyor; 
aynı zamanda stratejik 
bağımsızlık sağlıyor.

Benzer şekilde Alman-
ya, güneşlenme süresi 
Türkiye’ye kıyasla çok daha 
düşük olmasına rağmen, 
yıllardır uyguladığı kararlı 
politikalar sayesinde 
yenilenebilir enerjide bir 
model haline geldi. Çatı 
üstü sistemler, bireysel 
üretim teşvikleri ve devlet 
destekli alım garantileri 
sayesinde güneş enerjisini 
tabana yaymayı başardı. 
Almanya’nın başarısı, doğal 
kaynak zenginliğinden 
değil, stratejik akıldan 
geliyor.

ABD ise farklı bir 
model izliyor. Dev ölçekli 
yatırımların yanında 
teknoloji geliştirme ve 
inovasyona odaklanıyor. 
Enerji depolama sistemleri, 
akıllı şebekeler ve yapay 
zekâ destekli enerji yöneti-
mi gibi alanlarda yapılan 
yatırımlar, güneş enerjisinin 
süreklilik sorununu ortadan 
kaldırmaya yönelik. Çünkü 
artık mesele sadece üretmek 
değil; üretileni verimli kul-
lanmak.

Bir diğer dikkat çekici 
örnek ise Hindistan. Hızla 
artan nüfusuna rağmen 
enerji açığını kapatmak 
için güneşi merkeze alan 
agresif bir politika izliyor. 
“Ulusal Güneş Misyonu” 
kapsamında kurulan dev 
santraller, Hindistan’ı kısa 
sürede dünyanın en büyük 
güneş enerjisi pazarlarından 
biri haline getirdi.

Bu örnekler bize şunu 
net biçimde gösteriyor: 
Güneş enerjisi artık alter-
natif değil, ana akım. Ve bu 
yarışta geç kalan ülkeler, 
sadece enerji alanında değil; 
sanayi, teknoloji ve ekono-
mik bağımsızlık alanlarında 
da geri düşme riskiyle karşı 
karşıya kalacak.
Türkiye’ye dönersek…

Evet, ciddi bir artış var. 
Evet, güneşin toplam kurulu 
güç içindeki payı yüzde 
20’leri aşmış durumda. 
Ancak Türkiye’nin coğrafi 
avantajı düşünüldüğünde bu 
oran hâlâ potansiyelin old-
ukça altında. Yılda ortalama 
2.700 saat güneşlenme 
süresine sahip bir ülkenin, 
bu kaynağı çok daha agresif 
kullanması gerekir.

Üstelik mesele sadece 
enerji üretimi değil. Güneş 
enerjisi; sanayiden tarıma, 
şehir planlamasından 
bireysel tüketime kadar 
geniş bir dönüşümün 
anahtarıdır. Çatı üstü sis-
temlerin yaygınlaştırılması, 
sanayi tesislerinin kendi 
enerjisini üretmesi ve 
depolama teknolojilerinin 
geliştirilmesi artık bir tercih 
değil, zorunluluktur.

Bugün hâlâ birçok 
sanayi kuruluşu elektrik 
maliyetleri nedeniyle 
rekabet gücünü kaybedi-
yor. Oysa güneş enerjisi, 
doğru planlandığında bu 
maliyetleri dramatik şekilde 
düşürebilir. Aynı şekilde 
tarımda kullanılan sulama 
sistemlerinden şehirlerin 
aydınlatmasına kadar geniş 
bir alanda güneşten maksi-
mum fayda sağlanabilir.

Bir diğer kritik başlık ise 
yerli üretim. Eğer Tür-
kiye sadece panel kuran 
bir ülke olarak kalırsa, bu 
alandaki katma değerin 
büyük kısmını dışarıya 
kaptırır. Oysa panel üretimi, 
batarya teknolojileri ve 
enerji yazılımları gibi alan-
larda yapılacak yatırımlar, 
Türkiye’yi bu zincirin üst 
basamaklarına taşıyabilir.

Enerji ve Tabii Kaynak-
lar Bakanlığı’nın 2035 için 
koyduğu 120 bin megavat 
hedefi önemli. Ancak bu 
hedefe ulaşmak için sadece 
yatırım değil, aynı za-
manda zihniyet dönüşümü 
gerekiyor. Bürokratik 
süreçlerin hızlandırılması, 
yatırımcıların önünün 
açılması ve bireysel 
üretimin teşvik edilmesi bu 
sürecin temel taşları olmalı.

Güneş artık sadece 
gökyüzünde doğan bir 
yıldız değil; ülkelerin 
kaderini belirleyen strate-
jik bir güç. Bu gücü 
erken fark edenler, geleceği 
şekillendiriyor. Türkiye’nin 
attığı adımlar değerli, 
ancak yeterli değil. Daha 
hızlı, daha kararlı ve daha 
bütüncül bir enerji politikası 
kaçınılmaz.

MHP’DEN AK PARTI’YE 
BAYRAM ZIYARETI

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Türki-
ye’deki İnsansız Hava Aracı 
(İHA) ve İHA pilot lisans 
başvurusunda bulunan kişi 
sayılarına ilişkin açıklama-
da bulundu. 

Sivil Havacılık Genel 
Müdürlüğü (SHGM) 
tarafından son yıllar-
da sivil havacılık 
alanında yapı-
lan eğitimler 
ve çalışmalar 
sayesinde 
başvurulardaki 
artışa dikkati 
çeken Bakan 
Uraloğlu, "2026 
yılının başın-
dan bu yana 54 
bin 75 kişi İHA 
pilotu olmak için 
başvuruda bulundu. 
Geçen yılın ilk üç ayına göre 
İHA pilotu olmak isteyenlerin 
sayısı yüzde 236 arttı." diye 
konuştu.
"Yılın Başından Bu Yana Bin 91 
Yeni İHA’yı Kayıt Altına Aldık"

Sivil Havacılık Genel 
Müdürlüğü’nün "İHA Sistem-
leri Talimatı" kapsamında 

İHA’lara 
özel kayıt 

sistemi 
oluşturdu-

ğunu anım-
satan Bakan 

Uraloğlu, bu sayede 
söz konusu araçların izin, 

uçuş ve kayıtlarında büyük 
kolaylık sağlandığını söyledi. 
Bakan Uraloğlu, "İHA’ların 
zirai ilaçlama, fotoğrafçılık, 
sinema, haritalama, trafik, 
güvenlik, kargolama ve sağlık 
gibi farklı sektörlerde kullanı-
mı oldukça arttı. Yılın başın-
dan bu yana bin 91 yeni İHA’yı 

kayıt altına aldık." ifadelerini 
kullandı.
"Lisanslı İHA Pilotu Sayısı 1 
Milyon 655 bin 918’e ulaştı"

Uraloğlu, 17 Mart 2026 
itibarıyla İHA Kayıt Sisteminde 
kayıtlı ve kullanımda olan İHA 
sayısının 77 bin 616 olduğunu 
dile getirerek "Sistemde kayıtlı 
İHA pilot lisansına sahip kişi 
sayısı ise 1 milyon 655 bin 918’e 
ulaştı." bilgisini paylaştı.

İHA pilotluğuna yönelen 
yoğun ilginin arkasında hızla 
büyüyen bir sektör ve düşük giriş 
bariyerleri dikkat çekiyor. Kısa 

sürede alınabilen sertifikalar ve 
görece düşük maliyetli eğitimler, 
özellikle gençler için cazip bir ka-
riyer kapısı oluşturuyor. Tarım, 
güvenlik, medya ve lojistik gibi 
alanlarda artan talep, bu mesleği 
doğrudan gelir üreten bir fırsata 
dönüştürüyor. Kamu otoritele-
rinin kayıt ve izin süreçlerini 
kolaylaştırması da başvuruları 
hızlandıran bir diğer unsur 
olarak öne çıkıyor. Teknolojiye 
yatkın yeni nesil için İHA pilotlu-
ğu, klasik mesleklerin ötesinde 
esnek ve gelecek vadeden bir 
alternatif haline geliyor.

n Zafer Çalışkan

MHP VE DEM PARTI 
BAYRAMLAŞTI:

 "TERÖRSÜZ TÜRKIYE" 
SÜRECI ÖNE ÇIKTI

Ramazan Bayramı dolayısıyla 
siyasi partiler arasında bayramlaşma 
programı sürerken, MHP ile DEM 
Parti "Terörsüz Türkiye" sürecinin 
başlamasının ardından üçüncü kez 
bir araya geldi. Görüşmede taraf-
lar diyalog, uzlaşı ve barış vurgusu 
yaparak sürecin ilerlediğine ve somut 
adımların önemine dikkat çekti.

Ramazan Bayramı dolayısıyla si-
yasi partiler arasında, bayramlaşma 
programı devam ediyor. MHP ve DEM 
Parti "Terörsüz Türkiye" sürecinin 
başlamasının ardından üçüncü kez 
bayramlaştı. Ramazan Bayramı’nın 
ikinci gününde siyasi partiler arasın-
da bayramlaşma programı gerçekle-
şiyor. MHP heyetinde Zuhal Topçu 
başkanlığında heyet ile DEM Parti’de 
Genel Başkan Yardımcısı Yüksel 
Mutlu, Milletvekili Mehmet Zeki İr-
mez, PM Üyesi Gülbahar Gündüz’den 
oluşan heyet MHP Genel Merkezi’nde 
bayramlaştı.
"Önemli bir adım atıldığını düşünü-
yoruz ve sonuca da yaklaşıldığını 
biliyoruz"

MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli’nin TBMM Grup 
Toplantısı’nda yaptığı çağrı üzerine 
Türkiye siyasi tarihinin değiştiğini 
vurgulayan Genel Başkan Yardımcısı 
Zühal Topcu, "Yoğun bir dönem-
den geçiyoruz. Genel Başkanımız 
Devlet Bahçeli’nin yaptığı çağırı ile 
Türkiye’de siyasi tarih değişti aslın-
da. Partilerin yaptığı uzlaşma, sizin 
yaptığınız katkılar, bizim Cumhur İt-
tifakı olarak yaptığımız, CHP ve diğer 
partilerin yaptığı katkılar gerçekten 
çok önemli. Ortak paydamız aslında 
devletimiz, milletimizin geleceği. Bi-
zim gidebileceğimiz başka hiçbir yer 
yok. Ayrım gerçekten bizi küçültü-
yor. Bizim anılarımız, acılarımız bir 
aslında. Böyle olunca da çok önemli 
bir adım atıldığını düşünüyoruz ve 
sonuca da yaklaşıldığını biliyoruz. 
Daha yapılacak çok iş olduğunu da 
biliyoruz" şeklinde konuştu.

GÖKYÜZÜNE AKIN

ESENLERLİ ÇOCUKLAR
 BAYRAM COŞKUSUNU 

DOYASIYA YAŞIYOR
Esenler Belediyesi, 
Ramazan Bayramı’nı 
Esenler’de geçiren mi-
nikler için birbirinden 
eğlenceli etkinlikler 
düzenliyor. Dörtyol 
Meydanı’nda kurulan 
“Çocuk Oyun ve Etkinlik 
Alanı”na aileleriyle 
birlikte gelen çocuklar, 
gün boyu farklı aktivi-
telerle bayram sevincini 
doyasıya yaşadı.

Esenler Belediyesi, 
Ramazan Bayramı’nda 
minikler için birbirinden 
eğlenceli etkinliklere ev 
sahipliği yapıyor. Esen-
ler Dörtyol Meydanı’nda 
bulunan “Çocuk Oyun ve 
Etkinlik Alanı”, bayramın 
ilk gününde hayli ilgi 
gördü. Tamamen ücretsiz 
olarak hizmet veren oyun 
alanlarının yanı sıra tram-
bolin gibi fiziksel aktivite-
lerle çocuklar enerjilerini 
doyasıya atabilme fırsatı 
yakaladı. Teknoloji des-
tekli deneyimlerle heyecan 
zirveye taşındı. Etkinlik 

süresince katılımcılara 
pamuk şeker ve patlamış 
mısır ikramı da yapıldı. 
Bayram boyunca ücretsiz 
devam edecek etkinliklere 
katılım randevu sistemi ile 
gerçekleşiyor. 
YÜZLERİNDEKİ TEBESSÜM 
MUTLULUK KAYNAĞIMIZ

Esenler Belediye Baş-
kanı M. Tevfik Göksu, 
çocukların bayramı dolu 
dolu yaşamaları için bu 
etkinliği hazırladıklarını 
belirterek, “Bayramlar, 
paylaşmanın ve sevincin 
en güzel yaşandığı zaman-
lardır. Çocuklarımızın 
yüzündeki tebessüm bizim 
en büyük mutluluğumuz. 
Onlara güzel hatıralar bı-
rakmak istiyoruz” şeklinde 
konuştu. 
TEKNOLOJİ VE EĞLENCE 
BİR ARADA

Esenler Belediye Baş-
kanı M. Tevfik Göksu’nun 
çocuklara bayram hediyesi 
olarak hayata geçirilen 
etkinlik alanında; sanal 
gerçeklik (VR) oyunları, 
Formula 1 simülatörü, 
penaltı atışı simülatörü, 
şişme oyun parkurları, air 
hokey, basketbol alanları, 
yüz boyama, yarışmalar, 
kano simülatörü ve daha 

birçok etkinlik yer aldı. 
AİLELER ESKAFE’DE 

Çocuklar oyun alanla-
rında eğlenirken aileler 
için hazırlanan Eskafe 
alanlarında dinlenme 
ve sosyalleşme imkânı 
sunuldu. Aileler Eskafe’de 
keyifle çay ve kahvelerini 
yudumlarken çocuklar da 
oyun alanlarının tadını 
çıkardı. Böylece bayram, 
sadece çocuklar için değil 
aileler için de keyifli bir 
buluşma ortamına dönüş-
tü 
BAYRAMI BAYRAM GİBİ 
YAŞIYORUZ

Etkinlik alanına gelen 
vatandaşlar, çocukla-
ra yönelik kapsamlı ve 
ücretsiz bir organizasyon 
hazırlanmasından dolayı 
memnuniyetlerini dile 
getirerek Esenler Bele-
diye Başkanı M. Tevfik 
Göksu’ya teşekkür etti. 
Vatandaşlar, “Bayramı 
gerçekten bayram gibi 
yaşıyoruz. Böyle güzel bir 
imkân sunulduğu için çok 
memnunuz. Üstelik her 
şeyin ücretsiz olması ayrı 
bir güzellik. Emeği geçen 
herkese teşekkür ediyoruz” 
diyerek duygu ve düşünce-
lerini ifade ettiler.
nSelime Sümeyye Abatay

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) heyeti, Ramazan Bay-
ramı dolayısıyla AK Parti’yi 
ziyaret etti.

Ramazan Bayramı’nın 
ikinci gününde siyasi parti-
ler arasındaki bayramlaşma 
mesaisi başladı. Bu çerçevede 
MHP heyeti, bayram dola-
sıyla AK Parti’ye bir ziyaret 
gerçekleştirdi. AK Parti Genel 
Merkez binasında gerçekleş-
tirilen görüşmede MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Sadir 
Durmaz başkanlığındaki 
heyeti, AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı, Sivil Toplum ve 
Halkla İlişkiler Başkanı Belgin 
Uygur başkanlığındaki heyet 
karşıladı. İki heyet arasında 
gerçekleştirilen görüşmede 
bölgede yaşanan çatışmaların 

bir an önce son bulmasına 
yönelik temennilerde bulu-
nuldu.

Burada konuşan Uygur, 
başta Gazze olmak üzere Doğu 
Kudüs, Batı Şeria ve Lübnan 
halkının zulme uğradığı bir 
süreçte Ramazan Bayramı’nın 
idrak edildiğini ifade ederek, 
zulümlerin ve çatışmaların 
son bulmasını temenni etti.

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Sadir Durmaz ise 
İsrail’in Gazze’ye yönelik uy-
guladığı politikalar ve İran’a 
yapılan saldırılara dikkati çe-
kerek, Ramazan Bayramı’nın 
acıların son bulduğu, kardeş-
liğin ve barışın hem bölgede 
hem de dünyada hakim oldu-
ğu bir sürece vesile olmasını 
temenni etti.
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TRENDYOL SÜPER LIG’DE 
28. HAFTA PROGRAMI 

AÇIKLANDI

TVF BAŞKANI MEHMET 
AKIF ÜSTÜNDAĞ’DAN 
RAMAZAN BAYRAMI 

MESAJI

MANISA’NIN 
SALIHLI ILÇESINDE 

TÜRK SPORUNU 
YASA BOĞAN ÖLÜM

Trendyol Süper Lig’in 28. haftasın-
da 4 Nisan Cumartesi günü Trabzons-
por ile Galatasaray, 5 Nisan Pazar günü 
de Fenerbahçe ile Beşiktaş karşılaşacak.

Türkiye Futbol Federasyonu’nun in-
ternet sitesinden yapılan açıklamada, 
Trendyol Süper Lig’in 28. haftasında 
oynanacak müsabakaların programı 
duyuruldu. Buna göre 4 Nisan Cumar-
tesi günü Trabzonspor ile Galatasaray, 
5 Nisan Pazar günü de Fenerbahçe ile 
Beşiktaş karşı karşıya gelecek.

Trendyol Süper Lig’de 28. hafta 
programı şöyle:

4 Nisan Cumartesi
14.30 Kasımpaşa - Kayserispor
14.30 Gençlerbirliği - Göztepe
17.00 Gaziantep FK - Corendon 

Alanyaspor
20.00 Trabzonspor - Galatasaray
5 Nisan Pazar
14.30 Fatih Karagümrük - Çaykur 

Rizespor
14.30 Samsunspor - Konyaspor
17.00 Antalyaspor - Eyüpspor
20.00 Fenerbahçe - Beşiktaş
6 Nisan Pazartesi
20.00 Kocaelispor - RAMS Başakşehir

Türkiye Voleybol Federasyonu 
(TVF) Başkanı Mehmet Akif Üstün-
dağ, Ramazan Bayramı dolayısıyla 
bir kutlama mesajı yayımladı.

Türkiye Voleybol 
Federasyonu’nun (TVF) resmi inter-
net sitesinden yayımlanan mesajda 
Üstündağ, şu ifadeleri kullandı:

"Rahmet, bereket ve paylaşma ayı 
olan Ramazan-ı Şerif’i geride bıra-
kırken, Bayram’a ulaşmanın sevinç 
ve huzurunu hep birlikte yaşıyoruz.

Bayramlar; gönüllerin buluş-
tuğu, sevgi ve saygının çoğaldığı, 
birlik ve beraberliğimizin daha da 
güç kazandığı müstesna günlerdir. 
Kırgınlıkların unutulduğu, umutla-
rın tazelendiği, dayanışma ruhunun 
en güzel şekilde hissedildiği bu özel 
zamanlarda, manevi değerlerimi-
zin etrafında kenetlenmeye devam 
edeceğiz.

Bu vesileyle; voleybol camiamızın 
her kademesinde emek veren kıy-
metli büyüklerimizin, kulüplerimi-
zin, sporcularımızın, teknik ve idari 
kadrolarımızın, hakemlerimizin, 
il temsilcilerimizin, sponsorlarımı-
zın, basın mensuplarımızın, TVF 
çalışanlarının, voleybol severlerin ve 
tüm Müslüman âleminin Ramazan 
Bayramı’nı en içten dileklerimle 
kutluyor; bayramın ülkemize ve tüm 
İslam âlemine sağlık, mutluluk, 
barış ve esenlik getirmesini diliyo-
rum."

Yeni Salihlispor’un yetiştirerek 
Türk futboluna kazandırdığı önemli 
isimlerden olan Somaspor’un kaleci 
antrenörü Süleyman Küçük (48), mem-
leketi Manisa’nın Salihli ilçesinde 
aniden fenalaşarak hayatını kaybetti. 
TFF 2. Lig Kırmızı Grup ekiplerinden 
Somaspor’da kaleci antrenörü olarak 
görev yapan Küçük, Seyrantepe Mahal-
lesi’ndeki evinde rahatsızlandı. Yakın-
larının ihbarı üzerine sağlık ekipleri 
tarafından ambulansla Salihli Devlet 
Hastanesi’ne kaldırılan Küçük, doktor-
ların tüm müdahalesine rağmen kur-
tarılamadı. Futbola Yeni Salihlispor’da 
başlayan Süleyman Küçük, kariyeri 
boyunca Denizlispor, Altay, Kartal, Ka-
rabük, Güngören Belediyespor ve Tur-
gutluspor formaları giydi. 10 kez Ümit 
ve (A) 2 Milli Takımı’nda görev aldı. 
Süper Lig’de 124, Bank Asya 1. Lig’de 
66, 2. Lig’de 32 ve Türkiye Kupası’nda 
18 maçta görev alan Küçük, son olarak 
Somaspor’da kaleci antrenörü olarak 
çalışıyordu.

Göztepe’nin Polonyalı kalecisi 
Mateusz Lis, bu sezon Trendyol 
Süper Lig’de sarı-kırmızılıların 
çıktığı 26 maçın tamamında 90 
dakika görev alarak takımının 
en istikrarlı ismi oldu.

Trendyol Süper Lig’de Avrupa 
kupalarını hedefleyen Göztepe, maç 
eksiği bulunmasına rağmen topladı-
ğı 43 puanla 5. sıradaki Başakşehir 
ile aynı puanla 6. basamakta yer 
alıyor. İzmir temsilcisi, bu sezon 
birçok alanda ön plana çıkarken özel-
likle savunma performansıyla dikkat 
çekiyor. Sarı-kırmızılılar, kalesinde 
18 gol gören Galatasaray’ın ardından 
20 golle ligin en az gol yiyen ikinci 

takımı konumunda da bulunuyor.
Savunmadaki bu istikrar, bi-

reysel performanslara da yansıdı. 
Göztepe’nin 29 yaşındaki kalecisi 
Mateusz Lis, bu sezon Süper Lig’de 
oynanan 26 maçın tamamında 90 
dakika sahada kalarak aldığı 2 bin 
340 dakika ile takımının en istikrarlı 
ismi oldu. Lis, kalesinde gördüğü 20 
gole rağmen 26 maçın 14’ünde gole 
izin vermeyerek önemli bir başarıya 
imza attı.
Cherni de 26 maçta oynadı

Göztepe’nin sol bek oyuncusu Mo-
hammed Amin Cherni de sarı-kırmı-
zılıların bu sezon oynadığı 26 maçın 
tamamında forma şansı buldu. 24 
yaşındaki futbolcu, 2 bin 292 dakika-
sında sahada kalarak Polonyalı kaleci 
Mateusz Lis’in ardından takımın en 
istikrarlı isimlerinden biri oldu.

Hollanda Mili Takım Tek-
nik Direktörü Ronald Koeman, 
Galatasaray’da forma giyen Noa 
Lang’ı Norveç ve Ekvador ile 
oynanacak hazırlık maçlarının 
kadrosuna davet etti.

Hollanda’nın, 27 Mart’ta 
Norveç ve 31 Mart’ta da Ekvador 
ile oynayacağı hazırlık maçla-
rının aday kadrosu belli oldu. 
Hollanda Mili Takım Teknik Di-
rektörü Ronald Koeman kadroya 
26 futbolcu davet etti. Kadroda 
Galatasaray’dan Noa Lang da yer 

aldı.
Hollanda Milli Takımı’nın 

aday kadrosunda yer alan futbol-
cu şöyle:

"Justin Bijlow (Genoa), Mark 
Flekken (Bayer 04 Leverkusen), 
Bart Verbruggen (Brighton & Hove 
Albion), Nathan Ake (Manchester 
City), Brian Brobbey (Sunder-
land), Virgil van Dijk (Liverpool), 
Denzel Dumfries (Inter), Jeremie 
Frimpong (Liverpool), Cody Gakpo 
(Liverpool), Ryan Gravenberch 
(Liverpool), Jorrel Hato (Chelsea), 

Jan Paul van Hecke (Brighton & 
Hove Albion), Teun Koopmeiners 
(Juventus), Noa Lang (Galata-
saray), Donyell Malen (Roma), 
Memphis Depay (Corinthians), 
Tijjani Reijnders (Manchester 
City), Jerdy Schouten (PSV), Xavi 
Simons (Tottenham), Kees Smit 
(AZ Alkmaar), Jurrien Timber (Ar-
senal), Quinten Timber (Olimpik 
Marsilya), Luciano Valente (Feye-
noord), Micky van de Ven (Totten-
ham), Stefan de Vrij (Inter), Wout 
Weghorst (Ajax)."

NOA LANG, HOLLANDA MILLI 
TAKIMI’NA DAVET EDILDI

Göztepe’de istikrarın adı:Göztepe’de istikrarın adı:

Mateusz LisMateusz Lis
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Telefondan annesiyle 
bayramlaşan 
Mehmetçik'in  

duygu dolu anları

Hasköy’de bayram 
geleneği sürüyor: 
Çocuklar kapı kapı 

şeker topladı
Eskişehir 1. Ana Jet Üssü'nde 

Ramazan Bayramı dolayısıyla 
komutanının bir askeri tele-
fondan görüştürdüğü annesi 
sevincinden ağladı. Türk Hava 
Kuvvetleri'nin en önemli hava 
üslerinden biri olan Eskişehir 
1. Ana Jet Üs Komutanlığı'nda 
Ramazan Bayramı'nın ilk ışıkları 
vatan nöbetiyle karşılandı. 7 
gün 24 saat esasına göre 'Gök 
Vatan'ın güvenliğini sağlayan 
Mehmetçik, Eskişehir 1. Ana Jet 
Üs Komutanlığı'nda birlik komu-
tanlarıyla bayramlaştı. Nöbet 
kulesinde gözü ufukta, eli tetikte 
olan bir askere ise komutanından 
anlamlı bir sürpriz geldi. Birli-
ği denetleyen komutanı, görev 
başındaki askeri cep telefonun-
dan annesiyle görüştürdü. Hattın 
ucunda oğlunun sesini duyan 
anne, sevincinden ağladı. Duygu 
dolu anlar yaşayan Mehmetçik, 
telefon görüşmesi sonrası görevi-
ne devam etti.

Muş’un Hasköy ilçesinde bayram-
ların vazgeçilmez geleneği olan şeker 
toplama, bu Ramazan Bayramı’nda 
da yaşatıldı. Çocuklar kapı kapı dola-
şarak bayramlaştı, şeker ve çikolata 
topladı. Muş’un Hasköy ilçesinde 
Ramazan Bayramı’nın en renkli 
geleneklerinden biri olan şeker top-
lama geleneği bu yıl da sürdürüldü. 
Bayram sabahının erken saatlerinde 
mahallelerde bir araya gelen çocuk-
lar, kapı kapı dolaşarak hem bayram-
laştı hem de şeker ve çikolata topladı. 
Bayram coşkusunu doyasıya yaşayan 
çocuklar, ellerindeki poşetleri kısa sü-
rede doldururken, mahallede renkli 
görüntüler oluştu. Geleneksel olarak 
sürdürülen şeker toplama, çocukların 
en çok sevdiği bayram alışkanlıkları 
arasında yer aldı.

Antalya’nın Alanya ilçesine 
bağlı İncekum Mahallesi’nde bay-
ram sabahı, yıllardır sürdürülen 
geleneklerle karşılandı. Mahalle 
sakinleri traktörle mahalle kabris-
tanına giderek ahirete irtihal eden 
yakınları için dua etti.

İncekum-Merkez Camii’nde sabah 
kılınan bayram namazının ardından 
mahalle sakinleri, yaklaşık 50 yıldır 
sürdürülen gelenek kapsamında cami 
önünde toplu kahvaltıda bir araya 
geldi. Bayramın birlik, beraberlik ve 
dayanışma ruhunu yaşatan mahalle 
halkı, kahvaltının ardından mahalle-
de bulunan Alanya’ya bağlı jandarma 
karakoluna giderek burada görev 
yapan komutanlar ve Mehmetçiklerle 
bayramlaştı. Vatandaşlar, güvenlik 
güçlerinin bayramını kutlayarak bir 
süre sohbet etti.

Mahalle sakinleri, jandarma 
ziyaretinin ardından traktörlerle 
mahalle mezarlığına geçti. 50 yıldır 
devam eden gelenekte kabristanı 
ziyaret eden vatandaşlar, ahirete 
irtihal eden yakınları, akrabaları, 
evlatları, ebeleri ve dedelerinin 
kabirleri başında dua etti. Bayram 
sabahında mezarlıkta da bir araya 
gelen mahalle halkı, yakınlarının 
ruhlarına Fatiha okudu.

Göç İdaresi Başkanlığı’ndan kesintisiz denetim
İçişleri Bakanlığı Göç İda-

resi Başkanlığı, Ramazan 
Bayramı’nda da aralıksız denetim 
yapıyor. Ramazan Bayramı’nın 
huzur ve güven ortamında geçiril-
mesi amacıyla kolluk birimleriyle 
koordinasyon içinde 7 gün 24 
saat esasına göre saha faaliyetle-
rin sürdürüldüğü açıklandı. Yol 
kontrol ve arama noktalarında 
gerçekleştirilen rutin denetimle-
rin yanı sıra, şok uygulamalar ile 
yabancılara yönelik kimlik kont-

rolleri ile düzensiz göçmen tespi-
tine yönelik işlemlerin titizlikle 
yürütüldüğü vurgulandı. Düzen-
siz göçle mücadelenin etkinliğini 
artırmak amacıyla geliştirilen 
teknolojik altyapıyla personelin 
bayram süresince de tam kapasi-
teyle sahada görev yaptığının altı 
çizilirken, bu doğrultuda 81 ilde 
faaliyet gösteren 375 Mobil Göç 
Noktası aracı ve toplam 2 bin 254 
personel ile denetimlerin sürdü-
ğü belirtildi.

İçişleri Bakanlığı 
Göç İdaresi 
Başkanlığı, 

düzensiz göçle 
mücadele 

kapsamında 
Ramazan 

Bayramı 
süresince 

denetimlerini 
sürdürüyor.

İHH, Ramazan ayında İHH, Ramazan ayında 
3 milyondan fazla 3 milyondan fazla 

kişiye ulaştıkişiye ulaştı

50 yıllık gelenek 
bozulmadı, 

traktörle 
mezarlık ziyaretiMersin’in Anamur ilçesinde 

bayram sabahı Otogar Camiinde 
düzenlenen etkinlikte, bayram 
namazına katılan çocuklara 
harçlık dağıtılarak gelenek 
yaşatıldı.

Anamur İlçe Müftülüğüne 
bağlı Otogar Camiinde görev 
yapan İmam Hatip Mehmet Ali 
Ekinci öncülüğünde gerçekleş-
tirilen etkinlikte, hayırsever 
vatandaşların katkılarıyla bay-
ram namazına gelen çocuklara 
harçlık verildi. Cami avlusunda 
yaşanan mutluluk dolu anlar 
dikkat çekerken, çocukların 
sevinci yüzlerine yansıdı.

Etkinlikle ilgili konuşan 
İmam Hatip Mehmet Ali Ekinci, 
bayramların çocuklar için özel 
bir anlam taşıdığını belirte-
rek, "Bizler çocukluğumuzda 
bayramları büyük bir heyecanla 
beklerdik. Bayramlıklar alınır, 
harçlıklar verilirdi. O günlerin 
hatırası hala gönlümüzde canlı. 
Çocuklarımızın da bu duyguları 
yaşamasını istiyoruz. Bu ne-
denle bayram namazına gelen 
çocuklarımıza harçlık vererek 
hem bayram sevincini artırmayı 
hem de cami sevgisini pekiştir-
meyi amaçlıyoruz" dedi.

Anamur’da 
bayram namazı 

sonrası çocuklara 
harçlık dağıtıldı

İHH İnsani Yardım Vakfı bu 
yıl bağışçıların destekleriyle 
Ramazan ayı çalışmaları kap-
samında Türkiye dahil olmak 
üzere 6 kıtada faaliyet gerçek-
leştirdi. Vakıf, dünya genelinde 
yürütülen faaliyetlerde toplam 
3 milyon 308 bin 146 kişiye 
ulaştı.

İHH İnsani Yardım Vakfı, 2026 
yılı Ramazan ayında 66 ülkede “Ra-
mazan Kardeşliğe Çağrı” sloganıyla 
faaliyette bulundu. Ramazan yar-
dımları çerçevesinde iftar, sahur ve 
gıda kumanyası dağıtımları yapan 
vakıf, bayramlık hediyelerle çocuk-
ları sevindirdi. Ayrıca bağışçılar-
dan gelen zekat, fitre ve fidyeleri 
ihtiyaç sahibi ailelerine ulaştırdı. 
İHH, bu yıl yurt dışında toplamda 
1 milyon 609 bin 499 adet iftar ve 
sahur dağıtımı gerçekleştirdi.
295 bin 529 kumanya ve 
gıda kartı 

İHH, Ramazan ayında yurt 
dışında 170 bin 254 adet kuman-
ya, yurt içinde ise 125 bin 275 adet 
kumanya kartı ve gıda kolisi dağı-
tımında bulundu. Yurt içi ve yurt 
dışında toplam 295 bin 529 ku-
manya ve gıda kartı dağıtımında 
bulunan vakıf, bu çalışmalarıyla 1 
milyon 452 bin 707 kişiye ulaştı.
On binlerce aileye zekat 
ulaştırıldı

Bunun yanı sıra vakıf, yurt dı-
şında 17 bin 332 aileye, yurt içinde 
ise 41 bin 599 aileye zekât, fitre ve 
fidye dağıtımında bulundu. Ya-
pılan bu çalışmalardan toplamda 
294 bin 655 kişi faydalandı.
Vakıf, Türkiye’de neler yaptı?

İHH İnsani Yardım Vakfı, 
2026 yılı Ramazan çalışmaları 
kapsamında yurt içinde toplam 
888 bin 465 kişiye yardım ulaş-
tırdı. Bu faaliyetler çerçevesinde 
Türkiye genelinde 125 bin 275 
adet kumanya kartı ve gıda kolisi 
dağıtımı gerçekleştirilerek 626 bin 
375 kişinin temel gıda ihtiyacı 
karşılandı. Sosyal yardımlar ve 
dayanışma projeleri kapsamında 
ise 41 bin 599 aileye zekât, fitre 
ve fidye ulaştırılarak 207 bin 995 
kişinin bu yardımlardan istifade 
etmesi sağlandı. Ayrıca bayram 
sevincini çocuklarla paylaşmayı 
hedefleyen vakıf, İllerde bulunan 
yardım dernekleri ile koordineli 
bir şekilde Türkiye genelinde 54 
bin 95 adet bayramlığı çocuklara 
hediye etti.
İHH, Filistin’de neler yaptı? 

İHH İnsani Yardım Vakfı Ra-
mazan ayı boyunca Filistinlilere 
yönelik yardımlarını kesintisiz 
sürdürdü. Gazze’de gerçekleştiri-
len çalışmalar kapsamında 150 bin 
kişilik iftar ve sahur yemeği dağı-
tımı yapılırken, temel gıda ihtiya-
cı için 12 bin 111 aileye kumanya 
kolisi ulaştırıldı.  Ayrıca vakıf, 5 
bin 180 aileye zekât, fitre ve fidye 
dağıtımı gerçekleştirdi. Ayrıca, 

Dünya Gıda Programı (WFP) ile ya-
pılan iş birliği neticesinde bölgede 
günlük 150 bin kişilik sıcak yemek 
dağıtımı yapılarak, açlık kriziy-
le mücadele eden yüz binlerce 
Filistinliye her gün düzenli destek 
sağlandı.
Sudan’da neler yapıldı?

 İç savaş nedeniyle insani şart-
ların giderek zorlaştığı Sudan’da, 
İHH geniş kapsamlı bir operasyon 
yürüttü. Ramazan ayında dağı-
tımlar gerçekleştiren vakıf, 34 
bin 423 aileye kumanya paketi 
ulaştırdı. Sosyal yardımlar kapsa-
mında 3 bin 155 aileye zekât, fitre 
ve fidye dağıtımı gerçekleştirile-
rek ihtiyaç sahibi hanelere nakdi 
destek sağlandı. Ayrıca Ramazan 
ayı boyunca kurulan sofralar ve 
dağıtımlar aracılığıyla toplam 69 
bin 500 kişiye iftarlık ve sahurluk 
ikram edildi.
Ramazan ayında Suriye’de neler 
yapıldı?

 Suriye genelinde yapılan 
Ramazan ayı çalışmaları kapsa-
mında 225 bin 546 adet iftarlık 
dağıtılırken, 41 bin 375 adet gıda 
kolisi, 134 bin 158 kilo hurma 
ve 785 bin 917 klio un dağıtımı 
gerçekleştirildi. Sosyal destek 
çalışmaları kapsamında 2 bin 755 
aileye zekât, fitre ve fidye yardımı 
ulaştırılırken; kış şartları ve bay-
ram hazırlıkları çerçevesinde 334 
bin 775 parça ayakkabı ve elbise ile 
3 bin 800 adet oyuncak dağıtılarak 
çocukların yüzü güldürüldü. 
75 binden fazla çocuk bayramlık-
la sevindi

Vakıf, ayrıca yurt dışında 20 
bin 960 çocuğa, yurt içinde ise İl 
Yardım Dernekleri ile birlikte 54 
bin 95 çocuğa bayramlık dağıtımı 

gerçekleştirdi. Toplamda 75 bin 
55 çocuk yeni bayramlıklarıyla 
sevindi.
Dünya Yetimler Günü’nde çocuk-
ların yüzü güldü

İHH İnsani Yardım Vakfı, 
Ramazan’ın bereketini en çok 
yetim çocuklarla paylaşmaya özen 
gösterdi. Bu kapsamda 8 ülkede 
bulunan 36 yetimhanede toplam 2 
bin 541 yetim çocuk için Ramazan 
boyunca özel iftar ve sahur prog-
ramları düzenlendi.

Ayrıca, 15 Ramazan Dünya 
Yetimler Günü’nde hem ülke-
mizde hem de dünyanın dört bir 
yanındaki farklı coğrafyalarda eş 
zamanlı olarak çok sayıda şenlik, 
iftar sofrası ve eğlence programı 
gerçekleştirildi. Yapılan bu etkin-
liklerle binlerce yetim çocuğun 
yüzü güldü.
İHH’nın çalışma yaptığı ülkeler

Vakfın çalışma gerçekleştirdiği 
ülkeler şu şekilde: Afganistan, 
Azerbaycan, Gürcistan, Kaza-
kistan, Kırgızistan, Moğolistan, 
Tacikistan, Arnavutluk, Bosna 
Hersek, Karadağ, Kosova, Kuzey 
Makedonya, Polonya, Romanya, 
Sırbistan, Ukrayna, Brezilya, 
Küba, Peru, Şili, Benin, Burkina 
Faso, Burundi, Cibuti, Çad, Esva-
tini, Etiyopya, Fildişi Sahilleri, 
Gana, Gine, Güney Afrika Cumhu-
riyeti, Kenya, Komorlar, Malavi, 
Mali, Moritanya, Nijer, Senegal, 
Sierra Leone, Somali, Sudan, Tan-
zanya, Togo, Zimbabve, Filistin, 
Irak, İran, Libya, Lübnan, Fas, 
Mısır, Suriye, Tunus, Ürdün, Ye-
men, Türkiye, Bangladeş (Arakanlı 
mülteciler), Endonezya, Filipinler 
(Bangsamoro), Kamboçya, Myan-
mar (Arakan), Nepal, Pakistan, Sri 
Lanka, Tayland (Patani), Vietnam.


